
15 Δεκέμβρη - ΣΕΑ: Παναττική Συγκέντρωση στο 
υπουργείο εργασίας

Κλείσαμε τη φετινή χρονιά με μια μεγάλη συγκέ-
ντρωση στην Αθήνα και το μήνυμα πως θα συνεχίσουμε 
πιο δυνατοί και αποφασισμένοι και στο νέο έτος  με 
νέα Πανελλαδική Συγκέντρωση.

Ο Δήμος Κουμπούρης στην παρέμβασή του στη 
συγκέντρωση τόνισε: Με τη σημερινή μας μαζική πανσυ-
νταξιουχική συγκέντρωση κλείνουμε ένα χρόνο ακόμα 
αγωνιστικών κινητοποιήσεων σε όλη τη χώρα. Κινητοποι-
ήσεις οι οποίες δεν σταμάτησαν ποτέ, που πήραν μέρος 
αυτοτελώς οι συνταξιουχοι, που συμμετείχαμε στο εργα-
τικό λαϊκό κίνημα, γιατί οι συνταξιούχοι που είμαστε 
εδώ… έχουμε τραβήξει τα πάνδεινα, έχουμε την εμπειρία 
μιας ζωής. Βλέπουμε οι πολιτικές που μας αφαίρεσαν τα 
δικαιώματά μας, που μας έχουν τσακίσει, τώρα να έρχο-
νται να εφαρμοστούν και στα παιδιά μας, που έρχονται 
να ζήσουν με χειρότερους όρους στη ζωή με δεκατρείς 
ώρες εργασία, με χαμηλά μεροκάματα, με κουλτούρα 
πολέμου, με κουλτούρα φέρετρων και όλα εκείνα που 
μας ετοιμάζουν αυτοί που ευαγγελίζονται την ανάπτυξη. 
Μια ανάπτυξη η οποία ευθύνεται για την κατάσταση που 
ζούμε σήμερα… που επηρεάζει όλα τα λαϊκά στρώματα. 
Μια ανάπτυξη η οποία τσάκισε τα δικαιώματά μας, των 
συνταξιούχων, τσακίζει των παιδιών μας… την ανάπτυξη 
που καταδικάζει τους αγρότες να αφήσουν τη γη τους και 
συμπαραστεκόμαστε στους αγώνες τους… όποια κοινω-
νική ομάδα κερδίζει… έχει όφελος ολόκληρη η κοινωνία… 
Ο λαός δεν έχει κανένα όφελος όταν κερδίζουν οι εφο-
πλιστές, οι μεγαλοβιομήχανοι, τα μεγάλα συμφέροντα, 
όλοι εκείνοι που φοροαπαλάσσονται, που τους δίνουνε 
μπόλικα χρήματα στο όνομα της ανάπτυξης, όλοι εκεί-
νοι που μετρούν δισεκατομμύρια από τη δική μας 
δυστυχία… θα συνεχίσουμε στο δρόμο του αγώνα, ο 
δρόμος του αγώνα είναι μονόδρομος και όσο πιο γρήγο-
ρα το συνειδητοποιήσουμε τόσο καλύτερα. Ακούσαμε 
τον αγρότη που είπε προχτές σηκωθείτε από τους κανα-
πέδες γιατί μας πήραν τα χωράφια, μας πήραν τα σπίτια, 
τα παιδιά δεν μπορούν να νοικιάσουν σπίτι να μείνουν, και 
σε λίγο θα μας πάρουν τους καναπέδες και θα είμαστε 
στα παγκάκια και θα πίνουμε τον καφέ μας. Διεκδικούμε 
όλα μας τα αιτήματα γιατί είναι πληρωμένα από εμάς, 
από τον μόχθο μας, γιατί δεν δανειστήκαμε 
ποτέ, δεν έχουμε υποχρέωση σε κανέναν, 
σε καμία κυβέρνηση, που είναι όλες υπεύ-
θυνες για την κατάσταση που ζούμε και η 
σημερινή κυβέρνηση. Κλείνουμε αυτή την 
αγωνιστική πορεία, που συζητήσαμε στη 
Συντονιστική Επιτροπή Αγώνα και που τα 
μηνύματα είναι πολύ καλά αγωνιστικά από 
όλη τη χώρα, και μας έχουν παροτρύνει 
και μας λένε το επόμενο διάστημα να 
οργανώσουμε ξανά πανελλαδική συγκέ-
ντρωση να πάμε στο Μέγαρο Μαξίμου. Θα 
οργανώσουμε τους αγώνες μας πιο αποφα-
σιστικά, πιο δυναμικά απέναντι σ’ αυτές τις 
πολιτικές που μας προετοιμάζουν για πιο 
χειρότερες μέρες στο όνομα της πολεμικής 
οικονομίας, για να φτιάχνουν όπλα να σκο-
τώνονται οι λαοί, στους πολέμους που οι 
ίδιοι προκαλούν και στη συνέχεια ψάχνουν 
για τη σωστή πλευρά της ιστορίας… αλλά 
είναι με τη μια μεριά της ιστορίας, με τη 
μεριά του δυνάστη, όλων εκείνων που 
έχουν φέρει την κοινωνία για τα κέρδη τους 
σ’ αυτή την κατάσταση και φυσικά είναι 

ενάντια σε όλους τους λαούς. Η «σωστή» πλευρά της 
ιστορίας γι’ αυτούς είναι όταν κάθονται στο ίδιο τραπέζι 
για να μοιράζουν τις χώρες και τους λαούς, ανάλογα με 
τα δικά τους συμφέροντα. Η σωστή πλευρά της ιστορίας 
είναι με το μέρος του αγωνιζόμενου λαού, των συνταξι-
ούχων, της εργατικής τάξης, των εργαζομένων, όλων 
των λαϊκών στρωμάτων. Αυτό τον αγώνα θα τον συνεχί-
σουμε και θα δώσουμε με ακόμα μεγαλύτερη αποφασι-
στικότητα τη μάχη και απαιτούμε τώρα λύσεις πραγμα-
τικές στα αιτήματά μας

ΠΑΜΕ συγκεντρώσεις- Απεργίες
Παναττική 16/12/2025

«Ακρίβεια και φόροι, δε φτάνει ο μισθός, θηλιά για το 
λαό ο προϋπολογισμός» βροντοφώναξαν από το Σύνταγ-
μα εργαζόμενοι, αυτοαπασχολούμενοι, νέοι, γυναίκες και 

συνταξιούχοι. Ξεκαθάρισαν πως ο λαός 
αρνείται να θυσιαστεί για τα πολεμοκάπη-
λα σχέδια της ΕΕ, του ΝΑΤΟ, της κυβέρνη-
σης που μπλέκει τη χώρα πιο βαθιά στην 
δύνη των ανταγωνισμών. Ξεκαθάρισαν 
πως δεν θα γίνουν «κρέας» στα κανόνια 
της πολεμικής οικονομίας.

Συνθήματα όπως «Δώστε λεφτά για 
υγεία και παιδεία, και όχι για του ΝΑΤΟ 
τα σφαγεία», «Για εργάτες και αγρότες 
δεν υπάρχει μία, λεφτά υπάρχουν για την 
εργοδοσία» ακουγόντουσαν δυνατά στη 
συγκέντρωση.  Ιοπαλαιστών αγροτοκτηνο-
τρόφων.

Ακόμα οι συγκεντρωμένοι εκδήλωσαν 
την αμέριστη αλληλεγγύη τους στον 
αγώνα.

Ο Βάλσαμος Συρίγος, γραμματέας της 
Ομοσπονδίας Οικοδόμων Ελλάδας και 
πρόεδρος του Σωματείου Εργαζομένων 
στο έργο του Ελληνικού επισήμανε πως οι 
φόροι που λεηλατούν το εισόδημα του 
λαού αυξάνονται στα 73 δισ. ευρώ. Τα 
ματωμένα πρωτογενή πλεονάσματα «δεν 
προορίζονται 
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Ευχόμαστε σε όλους τους συναδέλφους υγεία,
δύναμη, αποφασιστικότητα γιατί και το 2026 θα είναι 

μια χρονιά γεμάτη αγώνες, δράση, διεκδικήσεις

Ο Αγωνιστικός Απολογισμός μας για το 2025Της... σύνταξης
Ποιος κλείνει τι και γιατί
Δρόμους- νοσοκομεία- ΚΥ- δομές προστασίας ειδικών 

κατηγοριών (ΑΜΕΑ- εξαρτημένοι από ουσίες και άλλα)- 
γηροκομεία- πανεπιστήμια (τις πόρτες για τα παιδιά των 
λαϊκών οικογενειών)- σχολεία (το ίδιο- Ωνάσεια- πειραμα-
τικά) - δομές των ενόπλων δυνάμεων- βιομηχανίες πολύ-
τιμες (ΛΑΡΚΟ)- παραλίες- δάση- κλείνει το πουγκί του 
προϋπολογισμού για τις λαϊκές ανάγκες- χωράφια- 
μαντριά

Ανοίγει τι και γιατί
Το πουγκί του κρατικού προϋπολογισμού είναι ορθά-

νοιχτο για τις πολεμικές βιομηχανίες- την ιδιωτική επιχει-
ρηματικότητα στην παιδεία- υγεία- πρόνοια (ιδιωτικά 
«πανεπιστήμια», ιδιωτικοποίηση δημόσιων δομών υγείας 
και πρόνοιας)- την χωρίς κανένα πλέον περιορισμό εκμε-
τάλλευση των παραλιών και δασών (αφού πρώτα καούν 
και καταπατηθούν ή παραχωρηθούν) από ιδιώτες- το 
ξεπούλημα παραγωγικών και επισκευαστικών υποδομών 
για τους εξοπλισμούς των ενόπλων δυνάμεων, αλλά και 
άλλων αναγκών (λιμάνια- ναυπηγεία) σε αμερικανούς- 
ισραηλινούς, για την χρηματοδότηση του αντιδραστικού 
καθεστώτος Ζελένσκι στην Ουκρανία, του δολοφονικού 
στο Ισραήλ κ.α.

Για ποιους η ΕΕ δεν δέχεται ούτε κουβέντα να 
παραβιαστούν οι κανόνες της;

Για τους εργαζόμενους να μην πάρουν πραγματικές 
αυξήσεις στους μισθούς. Για τους συνταξιούχους που 
δεν περισσεύει τίποτα παραπάνω από το 2,4%. Για τους 
αγρότες που είναι εδώ κι ένα μήνα στα μπλόκα απαγο-
ρεύονται οι επιδοτήσεις, απαγορεύεται το εγγυημένο 
εισόδημα, με τιμές στα προϊόντα τους που να τους αφή-
νουν ένα κέρδος. Για τους κτηνοτρόφους που χάνουν τα 
κοπάδια τους απαγορεύεται να χρηματοδοτηθούν για 
την απώλεια και την αναπλήρωση του ζωικού κεφαλαίου.

Για την υγεία, που το δημόσιο σύστημα παραπαίει 
χωρίς γιατρούς και νοσηλευτικό προσωπικό, για τα σχο-
λεία που δε έχουν καθηγητές και δασκάλους, που για τα 
παιδιά με ειδικές ανάγκες οι ειδικοί εκπαιδευτικοί είναι 
ελάχιστοι, για την πρόνοια που ίσα που κρατάει τους 
έχοντες ανάγκη σε επίπεδα άθλιας επιβίωσης. Για αντι-
σεισμικά έργα που χιλιάδες σχολεία δεν έχουν υποστεί 
έλεγχο, για την πυροπροστασία  που απαγορεύει τις 
προσλήψεις των χιλιάδων πυροσβεστών για να καλυ-
φθούν τα κενά, για αντιπλημμυρικά έργα για να μην 
καταστρέφονται ακόμα και ολόκληρες πόλεις, χωριά, 
περιουσίες.

Για ποιους δεν ισχύουν οι απαγορευτικές διατάξεις 
της ΕΕ;

Για τους βιομήχανους και επιχειρηματίες που απαλ-
λάσσονται από τις εισφορές στα ταμεία, για τους εφο-
πλιστές που δεν πληρώνουν κανένα φόρο, έχουν τσάμπα 
πετρέλαιο και τώρα οι ακτοπλόοι χρηματοδοτούνται 
αδρά για κάνουν τα καράβια τους… «πράσινα».

Για τους βιομήχανους που στα εργοστάσιά τους 
παράγουν όπλα και η χρηματοδότησή τους εξαιρέθηκε 
ειδικά από τους δημοσιονομικούς κορσέδες. Για τη χρη-
ματοδότηση του καθεστώτος Ζελένσκι στην Ουκρανία 
για να συνεχιστεί ο πόλεμος.

Για την πληρωμή από το κράτος της απώλειας  των 
κερδών των εταιριών που εκμεταλλεύονται όλο το εθνικό 
δίκτυο, για τα αεροδρόμια της Fraport αν τύχει και χάσει 
κέρδη από τη λιγότερη πελατεία. Για όλους αυτούς φρο-
ντίζει να εξασφαλίσει, όχι το ελάχιστο, αλλά το μέγιστο 
εισόδημα- κέρδος.

Ποιος δολοφονεί κτηνοτρόφους και γιατί;
Το κράτος και η κυβέρνηση που οδήγησαν στην αυτο-

κτονία άλλον έναν νέο κτηνοτρόφο, που του θανάτωσαν 
όλο το κοπάδι, αρνούμενοι το εμβόλιο κατά της ευλο-
γιάς, πράγμα που δεν άντεξε και έβαλε τέλος στη ζωή 
του. Εμβόλιο που δεν κάνουν για να μη θιχτούν τα συμ-
φέροντα των βιομηχάνων παραγωγών- εξαγωγέων 
φέτας. συνέχεια στη σελ. 2

16 Δεκέμβρη: Απεργί-
ες και συγκεντρώσεις- 
συλλαλητήρια από το 
εργατικό και λαϊκό κίνημα 
ενάντια στον αντιλαϊκό- 
πολεμικό προϋπολογισμό 
της κυβέρνησης, στήρι-
ξης του μεγαλειώδη 
αγώνα των αγροτών- κτη-
νοτρόφων
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συνέχεια από τη σελ. 1
Αυτά και πολλά άλλα επιβαρυντικά που τελειωμό δεν 

έχουν όσον αφορούν το λαό.
Αυτά και πλήθος άλλα ελαφρυντικά που αφορούν το 

κεφάλαιο.
Και φυσικά η κυβέρνησή μας πάντα αξιοποιεί τον μπα-

μπούλα των απαγορεύσεων της ΕΕ, για να αρνηθεί την 
ικανοποίηση  απλά δίκαιων αιτημάτων. Και η αθλιότητα 
αυτή έγινε τόσο πασιφανής με την περίπτωση των αγω-
νιζόμενων αγροτών, όπου δεν αρνείται μόνο να τους 
λύσει δίκαια αιτήματα, αλλά να τους δώσει και μια προο-
πτική που να εμποδίσει την καταστροφή τους, σαν ένας 
ολόκληρος κόσμος που ασχολείται με τον πρωτογενή 
τομέα. Σε πενήντα εφοπλιστές, που δεν προσφέρουν 
τίποτα στην «εθνική» οικονομία εκτός από κάποιες 
θέσεις εργασίας σε ναυτικούς, η κυβέρνηση δίνει τσά-
μπα πετρέλαιο. Δίνει χρήμα για το «πρασίνισμα» του 
στόλου τους. Σε εκατοντάδες χιλιάδες μεροκαματιάρη-
δες των αγρών και των λιβαδιών, που κρατάνε την δια-
τροφή όλου του λαού στα χέρια τους, το αρνείται πει-
σματικά. Μοιάζει σαν να μην ενδιαφέρεται αν θα έχουμε 
ντόπια αγροτική παραγωγή, σκασίλα της μεγάλη αν 
εξαφανιστεί αυτός ο τεράστιος και τόσο απαραίτητος 
κλάδος. Ενδιαφέρεται να παραδώσει την καλλιέργεια, 
εκτροφή, ψάρεμα κλπ σε μονοπώλια, που θα συγκεντρώ-
σουν την γη, τα χωράφια, τους βοσκότοπους, τα ψάρε-
μα. Και μάλλον αυτός είναι ο σκοπός της ΕΕ, που δια-
πραγματεύεται συμφωνίες τύπου MERCOCUR, που 
ξεσήκωσε αντιδράσεις σε πολλές χώρες από τους αγρό-
τες, που εκτιμούν πως θα καταστραφούν.

Μαζεύονται λοιπόν πολλοί λόγοι για πει ο ελληνικός 
λαός, οι εργαζόμενοι σε κάθε τομέα, άι σιχτίρι ευρωπαϊ-
κή Ένωση, οι κανόνες σου και η ΚΑΠ σου, κάτι άλλωστε 
που ήδη καιρό τώρα υπάρχει αυτή η αντίληψη. Να απαι-
τήσει με αγώνες η κυβέρνηση να αγνοήσει τους κανονι-
σμούς (που κι αυτή βέβαια έχει ψηφίσει) και να ανταπο-
κριθεί στις λαϊκές ανάγκες.

Άλλωστε και σε πολλές άλλες χώρες της ΕΕ υπάρχει  
η ίδια αρνητική αντίληψη γι’ αυτή (αυτά δείχνουν οι 
σφυγμομετρήσεις), η αγανάκτηση μεγαλώνει, που οδη-
γεί πχ τους αγρότες να δίνουν μάχες έξω το ευρωκοινο-
βούλιο στις Βρυξέλλες.

Οι αγρότες μας λοιπόν έχουν κάθε δίκαιο να απαιτούν 
ικανοποίηση των αιτημάτων τους κόντρα στους κανόνες 
αυτούς. Και έχει μεγάλο δίκιο ο λαός που τους συμπαρα-
στέκεται στον αγώνα τους.

Της... σύνταξης

για την ανακούφιση του λαού, των εργατών, των λαϊκών 
στρωμάτων, αλλά για τους επιχειρηματικούς ομίλους 
που τρίβουν τα χέρια τους και έχουν βγάλει μαχαιροπί-
ρουνα για να ξεκοκαλίσουν τα πακέτα». Τα πεδία κερδο-
φορίας, τόνισε, εμφανίζονται ως εθνικοί στόχοι προκειμέ-
νου να «νομιμοποιείται» η αρπαγή του μόχθου του λαού.

Ο κρατικός προϋπολογισμός και «για το 2026 αποτε-
λεί έναν ακόμη κρίκο στην αλυσίδα των βαθιά ταξικών 
πολιτικών, που υπηρετούν τις ανάγκες των επιχειρηματι-
κών ομίλων και όχι τις ανάγκες του λαού. Η κυβέρνηση 
της ΝΔ, όπως και οι προηγούμενες κυβερνήσεις του 
ΠΑΣΟΚ και του ΣΥΡΙΖΑ, υλοποιεί τη στρατηγική του 
κεφαλαίου που μεγαλώνει την εκμετάλλευση, τη φτώχεια 
και την ανασφάλεια για τον λαό». Ο προϋπολογισμός 
φέρνει ένταση της αντιλαϊκής επίθεσης και παραπέρα 
προσαρμογή στις επιταγές της πολεμικής οικονομίας, 
προμηνύοντας νέες θυσίες στο όνομα της καπιταλιστικής 
κερδοφορίας, των ιμπεριαλιστικών ανταγωνισμών και 
πολέμων, ΗΠΑ - ΝΑΤΟ - ΕΕ.

Πίσω από κάθε έσοδο και δαπάνη του προϋπολογι-
σμού «οι ανάγκες του λαού θεωρούνται κόστος, ενώ για 
το κεφάλαιο αποτελούν επενδυτική ευκαιρία. Το νερό, η 
πολιτική προστασία από φωτιές, σεισμούς και πλημμύ-
ρες, η Υγεία, η Παιδεία, οι συντάξεις, η Πρόνοια συνεχί-
ζουν να μετατρέπονται σε εμπορεύματα για την αύξηση 
της κερδοφορίας των λίγων».

Στη συγκέντρωση παρευρέθηκαν οι Ρίζος Μαρούδας 
από τα Μπλόκα -που μίλησε- εκπρόσωποι συνδικάτων, 
οργάνωσης των ΕΒΕ, λαϊκών φορέων, φοιτητικού κινήμα-
τος, των ενώσεων των στρατιωτικών και φαντάροι, 
καθώς και ο Δ. Κουτσούμπας ΓΓ του ΚΚΕ.

Το ίδιο μεγάλες συγκεντρώσεις και πορείες με τους 
ίδιους φορείς έγιναν στις άλλες πόλεις, ενώ τα Εργατικά 
Κέντρα Λάρισας, Καρδίτσα, Τρικάλων προκήρυξαν 
24ωρες απεργίες και σαν συμπαράσταση στους αγρότες 
στα Μπλόκα.

Στις συγκεντρώσεις πήραν μέρος και οι συνταξιούχοι 
με κάλεσμα των σωματείων τους.

ΠΑΜΕ συγκεντρώσεις- Απεργίες
Παναττική 16/12/2025

συνέχεια από τη σελ. 1

Αγωνιστικός Απολογισμός του 2025
Το 2025 ήταν πραγματικά μια χρονιά πλήρης από δράσεις που ανέπτυξαν το συνταξιουχικό και συνολικά το 

εργατικό και λαϊκό κίνημα στη χώρα μας. Η ΣΕΑ των συνταξιουχικών οργανώσεων, η Ομοσπονδία μας, τα σωμα-
τεία μας ανέπτυξαν μια πολύ πλούσια αγωνιστική δραστηριότητα για όλα τα μεγάλα και «μικρά» προβλήματα, 
διεθνή και εσωτερικά. Σε κεντρικό επίπεδο, είτε σε τοπικό, η παρέμβαση του συνόλου του αγωνιστικού κινήματος 
των συνταξιούχων ήταν σημαντική, αποφασιστική, αποτελεσματική.

Τα σωματεία συνταξιούχων της ομοσπονδίας μας αυτοτελώς είτε σε συντονισμό με τα άλλα συνταξιουχικά 
σωματεία σε τοπικό επίπεδο συμμετείχαν σε όλες τις συσκέψεις των ταξικών εργατικών συνδικάτων- στις δράσεις 
του εργατικού- λαϊκού κινήματος. Εκδήλωσαν μαζική και δυναμική αλληλεγγύη στον αγώνα των βιοπαλαιστών 
αγροτοκτηνοτρόφων.

Υποστήριξαν τους αγώνες των υγειονομικών- έκαναν παρεμβάσεις για την υγεία σε διοικήσεις ΥΠΕ- νοσοκο-
μείων- συμμετείχαν και συνδιοργάνωσαν μαζί με εργαζόμενους και άλλους φορείς κινητοποιήσεις για την υγεία- 
ενάντια σε πλειστηριασμούς- για άλλα τοπικά προβλήματα. Πήραν μέρος στις αντιιμπεριαλιστικές κινητοποιήσεις 
ενάντια στην παρουσία των αμερικανοΝΑΤΟικών βάσεων, στην κατοχή και καταστροφή των περιοχών τους από 
αμερικανούς και άλλους «επενδυτές». Συμπλήρωσαν με πολιτιστικές, ψυχαγωγικές δραστηριότητες, που πλούτι-
σαν με αυτόν τον αναγκαίο συνοδευτικό τόνο τη δράση τους.

Τέλος υπήρξε ενίσχυση της μαζικοποίησης των σωματείων με εγγραφές νέων μελών, στις αρχαιρεσίες όσων 
σωματείων είχαν μέσα στο 2025, υπήρξε μεγαλύτερη συμμετοχή στις ψηφοφορίες.

Στη συνέχεια παραθέτουμε τις αγωνιστικές «στιγμές» του κινήματός μας στη διάρκεια της περασμένης χρονιάς.

Φλεβάρης 2025
4/2- ΣΕΑ Παναττική Συγκέντρωση
για την υγεία, την ακρίβεια, τις συντάξεις.
Συνάντηση με τον υπουργό

1/2- Παρέμβαση συνδικάτων στο ραδιομέγαρο της ΕΡΤ 
με τη συμμετοχή σωματείων συνταξιούχων

28/2- Δύο χρόνια από τα 
Τέμπη- Πανελλαδική-
Πανεργατική- Παλλαϊκή 
Απεργία
Πάνω από ένα εκατομμύ-
ριο λαού-
Όλα τα σωματεία μας 
παρόντα

Αθήνα

Θεσσαλονίκη

Μάρτης 2025
5/3- Συνέντευξη τύπου της ΣΕΑ
στο υπουργείο Εργασίας

7/3- Έκτακτη Παναττική συγκέντρωση της ΣΕΑ στο υπ. 
εργασίας για την απόφαση του ΑΕΔ για τα αναδρομικά

8/3- ΟΓΕ: Ταξική Ημέρα της Γυναίκας:
Κεντρική συγκέντρωση στο Σύνταγμα
Συμμετείχαν πάρα πολλές σ/σες- συνταξιούχοι

Περιφερειακές συγκεντρώσεις για την υγεία-
ακρίβεια- συντάξεις
5/3- Γιάννενα

12/3- Θεσσαλονίκη
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12/3- Πάτρα

13/3- Λάρισα

14/3- Ηράκλειο

18/3- Θήβα

16/3- ΠΑΜΕ: ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΣΥΣΚΕΨΗ
Πήραν μέρος δεκάδες σωματεία συνταξιούχων.

Απρίλης 2025
9/4- Πανελλαδική Απεργία για τα δύο χρόνια από το 
έγκλημα στα Τέμπη. Μαζική συμμετοχή συνταξιουχικών 
οργανώσεων

Αθήνα

Θεσσαλονίκη

11/4- Οι Συνταξιούχοι Νύχτα στο Σύνταγμα.

Μάης 2025
1/5- ΖΗΤΩ Η ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΠΡΩ-
ΤΟΜΑΓΙΑ
Ασφαλώς οι συνταξιούχοι δεν 
θα έλειπαν από τις Πρωτομα-
γιάτικες συγκεντρώσεις.

Αθήνα

Θεσσαλονίκη

 

16/5- ΣΕΑ: παρέμβαση στο υπουργείο εργασίας

Ιούνης 2025
10/6- Ομιλία του προέδρου της ΟΣΙΚΑ
εκ μέρους της Παγκόσμιας Συνδικαλιστικής Ομοσπον-
δίας (ΠΣΟ)
στην Ετήσια Γενική Συνέλευση
του Διεθνούς Γραφείου Εργασίας  στη Γενεύη.

16/6- ΣΕΑ: Παναττική Συγκέντρωση
στο υπουργείο οικονομικών

Ιούλης 2025-12-09
1/7- Συγκέντρωση ΠΑΜΕ στο Σύνταγμα
για την 13ωρη εργασία. Μαζί με τα παιδιά και τα εγγόνια 
μας.

Αύγουστος 2025
6/8- ΕΕΔΥΕ: Αντιιμπεριαλιστικές
Συγκεντρώσεις σε όλη τη χώρα
στις οποίες μεγάλη συμμετοχή
είχαν οι συνταξιούχοι

Σεπτέμβρης 2025
6/9- Πανελλαδική Συγκέντρωση 
Συνταξιούχων και Πανεργατική 
Συγκέντρωση στη Θεσσαλονίκη στη 
ΔΕΘ

 

 8/9- Συλλαλητήριο του ΠΑΜΕ
στο Σύνταγμα για το 13ωρο. Και πάλι συμπαράσταση 
από σωματεία συνταξιούχων.

Οκτώβρης 2025
1/10- Πανεργατική Απεργία για το 13ωρο-ΣΣΕ
Δεν λείψαμε από καμία απεργιακή συγκέντρωση
Αθήνα
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συνέχεια από τη σελ. 1

Θεσσαλονίκη

14/10- Απεργία- Απάντηση
στο έκτρωμα του 13ωρου. Ξανά μαζί με τους εργάτες

Αθήνα

Θεσσαλονίκη

15/10- ΣΕΑ: Παναττική συγκέντρωση

22/10- ΣΕΑ Θεσσαλονίκης- Συγκέντρωση

Νοέμβρης 2025
Δεκέμβρης 2025

Περιφερειακές συγκεντρώσεις
Νοέμβρη- Δεκέμβρη

11/11- Λιβαδειά- Στερεά- Εύβοια

12/11- Πάτρα- Δ. Ελλάδα- Ιόνια

12/11- Λάρισα- Μαγνησία

13/11- Τρίπολη 13- Πελοπόννησος

13/11- Κοζάνη- Δ. Μακεδονία

14/11- Πρέβεζα- Ήπειρος- Ιόνια

14/11- Σέρρες- Κ. Μακεδονία

14/11-Αλεξανδρούπολη-Αν. Μακεδονία- Θράκη

5/12- Ηράκλειο- Κρήτη

Τα σωματεία μας επίσης πήραν μέρος
στις συγκεντρώσεις αλληλεγγύης στον 

Παλαιστινιακό λαό-καταδίκης των εγκλημάτων 
του κράτους του Ισραήλ

Παλαιστίνη- Γάζα: Η σφαγή 
συνεχίζεται

Η περιβόητη συμφωνία εκεχειρίας μεταξύ Ισραήλ και 
Χαμάς, που σχεδίασε και «πέτυχε» ο ειρηνοποιός Τρραμπ, 
έχει πλέον γίνει ένα χωρίς καμία αξία κουρελόχαρτο, 
αφού το κράτος- δολοφόνος και τρομοκράτης του Ισρα-
ήλ την παραβιάζει κάθε μέρα, σπέρνοντας το θάνατο και 
τους τραυματισμούς σε εκατοντάδες- μέχρι τώρα- παλαι-
στίνιους της Γάζας, προσθέτοντας συνεχώς και νέα 
θύματά του στα δεκάδες και εκατοντάδες χιλιάδες του 
προηγούμενου διαστήματος.

Σε όλα αυτά επίσης να μετράμε τις αμέτρητες νέες 
επιθέσεις στο Λίβανο, στη Συρία, τις απειλές- και αμερι-
κάνικες – για νέα χτυπήματα στο Ιράν. Η ευρεία Μέση 
Ανατολή όχι μόνο δεν ηρέμησε, δεν πέρασε σε μια περί-
οδο «ειρήνης», έστω σε εισαγωγικά, αλλά συνεχίζει να 
πορεύεται στον ίδιο αιματηρό, με νεκρούς αθώους 
ανθρώπους σπαρμένο δρόμο της βίας και του εγκλήμα-
τος.

Ενώ η ισραηλινή κυβέρνηση επίσης συνεχίζει να εγκρί-
νει την ανέγερση νέων εποικιστικών υποδομών για ισραη-
λινούς εποίκους σε κατεχόμενα παλαιστινιακά εδάφη, 
από τα οποία εκδιώκει βάναυσα τους κατοίκους τους, 
καταστρέφοντας συστηματικά τα χωριά τους, τα χωρά-
φια και τις καλλιέργειές τους, τα σπίτια τους, τις υποδο-
μές τους.

Η ανάγκη για δυνάμωμα της συμπαράστασης στον 
αγώνα του Παλαιστινιακού λαού είναι ένα μεγάλο καθή-
κον στο οποίο ο λαός μας θα συνεχίσει αδιάλειπτα να 
ανταποκρίνεται.

Εργάτες- Αγρότες- 
Φοιτητές- Λαός

Ένα μπλόκο- Μια γροθιά- 
Ένας αγώνας δυνατός

Βενεζουέλα- Κούβα- 
Παλαιστίνη- Λίβανος- Συρία- 

Ουκρανία
Ο κύκλος του τρόμου και του 

αίματος που χαράζουν οι 
ιμπεριαλιστές
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ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΕΦΚΑ 
Ν. ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Με μια νέα επιστολή που δεν έχει την έγκριση του 

οργάνου, ο Πρόεδρος και ο Γραμματέας του ΕΚ (Σωτή-
ρης Τσώνης και Παναγιώτης Μουλάς) απαντούν στο 
αίτημα του Σωματείου μας, για να μας παραχωρηθεί 
χώρος για τις καταστατικές και όχι μόνο λειτουργίες του 
Σωματείου μας.

Αγνοώντας το αίτημα των 7 μελών της Διοίκησης του 
Εργατικού Κέντρου, αλλά και την στήριξη σχεδόν του 
Συνόλου των εργατικών και συνταξιουχικών Σωματείων, 
μας προτρέπει στην ενοικίαση κτηρίου (αφού υπάρχει 
λέει η οικονομική δυνατότητα), για την εκπλήρωση των 
καταστατικών μας λειτουργιών. Τα χρήματα, από τις 
εισφορές των μελών μας, δεν είμαστε διατεθειμένοι να τα 
σπαταλήσουμε για γραφεία, αλλά για τα έξοδα των κινη-
τοποιήσεων, όπως αυτά αναγράφονται στον προϋπολογι-
σμό που ομόφωνα ενέκρινε η γενική συνέλευση των 
μελών μας. (Κινητοποιήσεις για αλληλεγγύη  στους πλει-
στηριασμούς πρώτης κατοικίας, στις διακοπές ηλεκτρο-
δότησης για τους αγώνες, για 13η και 14η σύνταξη και 
για συντάξεις που να καλύπτουν τις σύγχρονες ανάγκες 
μας, για δημόσια και δωρεάν υγεία κλπ).  Όσον αφορά  
για την έδρα που έχουμε για φορολογικούς λόγους, το 
σπίτι του Προέδρου, (με την συμβολική τιμή του ενός 
euro τον μήνα), την ευθύνη έχει προσωπικά ο Τσώνης και 
ο Μουλάς που αρνήθηκαν να μας προσκομίσουν έγγραφο 
παραχώρησης για να το καταθέσουμε στην εφορία, ώστε 
να μας εκδώσει ΑΦΜ.

Επανερχόμαστε στην αίτηση μας για παραχώρηση 
μόνιμου χώρου που  εκκρεμεί από το 2023 και καλούμε 
και τα μέλη της πλειοψηφίας του ΕΚ (ΠΑΣΚΕ-ΔΑΚΕ), να 
πάρουν θέση και να απαιτήσουν συνεδρίαση του οργά-
νου, προκειμένου να μας χορηγηθεί ο χώρος που δικαιού-
μαστε. Το Εργατικό Κέντρο κτίστηκε από τις εισφορές 
μας και ανήκει στα Σωματεία μέλη του. Μέλη του οποίου  
είναι και τα συνταξιουχικά Σωματεία, που αποτελούνται 
από συνταξιούχους  που έχουν πληρώσει εισφορές στον 
εργασιακό τους βίο, για την ανέγερση και λειτουργία των 
Εργατικών Κέντρων.

Καλή αγωνιστική χρονιά σε όλους. Δίνουμε νέο ραντε-
βού στα μέλη μας για την Τετάρτη 7 Ιανουαρίου 2027 
στον 3ο όροφο του εργατικού κέντρου. Και αν βρούμε 
πάλι την πόρτα κλειστή στο διάδρομο μπροστά από τα 
Γραφεία των Προέδρου και Γραμματέα.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΖΑΚΥΝΘΟΥ
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ – ΚΑΛΕΣΜΑ 10/12/2025

Προς όλους τους συνταξιούχους της Ζακύνθου
ΟΛΟΙ  ΣΤΗΝ  ΠΟΡΕΙΑ  ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ  ΣΤΟΥΣ  ΔΡΟ-

ΜΟΥΣ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ ΤΗΝ  ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ  19/12/2025 ενά-
ντια στην ακρίβεια και την ανεξέλεγκτη φορολογία - 
φοροκλοπή που εξαφανίζουν τις πενιχρές μας συντάξεις 
από το πρώτο δεκαπενθήμερο του μήνα.

Να καταγγείλουμε
- Την απόφαση της κυβέρνησης, που μας πετάει ψίχου-

λα 2,4%, αντί για ουσιαστικές αυξήσεις, μετά από 15 
χρόνια λεηλασίας στις κύριες και επικουρικές συντάξεις .

- Την κατάργηση της 13ης και 14ης σύνταξης.
- Του ΕΚΑΣ
- Την επιβολή προσωπικής διαφοράς
- Την εισφοράς αλληλεγγύης
και τόσα άλλα τη στιγμή που ο πληθωρισμός είναι πολ-

λαπλάσιος και η ακρίβεια μέρα με τη μέρα κάνει τα βασι-
κά είδη διαβίωσης απλησίαστα. Να καταγγείλουμε την 
κυβέρνηση που αντί για την καταβολή μιας ολόκληρης 
σύνταξης, όπως έχουμε πληρώσει ως δώρο Χριστουγέν-
νων, πετάει σαν ελεημοσύνη σε ορισμένους χαμηλοσυ-
νταξιούχους 250e σαν να είμαστε ζητιάνοι και χωρίς 
δικαιώματα.

Συνάδελφοι να μην συμβιβαστούμε, να μην υποταχτού-
με στη μιζέρια και την επαιτεία που μας οδηγεί η κυβέρ-
νηση. Εμείς πληρώσαμε στο ακέραιο της ασφαλιστικές 
μας εισφορές, τις οποίες όλες οι κυβερνήσεις τις έριξαν 
στην ανακεφαλαίωση των τραπεζών και στην κάλυψη των 
δημοσιονομικών ελλειμμάτων που οι ίδιες δημιούργησαν.

Συνεχίζουμε τον αγώνα και απαιτούμε:

ΟΧΙ ΣΤΗΝ ΑΚΡΙΒΕΙΑ
ΟΧΙ ΣΤΗΝ ΑΣΥΔΟΣΙΑ ΤΗΣ ΑΓΟΡΑΣ
ΕΔΩ ΚΑΙ ΤΩΡΑ ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΕΣ ΑΥΞΗΣΕΙΣ ΣΕ ΟΛΕΣ ΤΙΣ 

ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ
ΑΜΕΣΗ ΚΑΤΑΒΟΛΗ ΤΟΥ ΔΩΡΟΥ ΣΕ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ 

ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΥΣ

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΑΙΤΩΛ/ΝΙΑΣ
Αγρίνιο 30/12/2025

ΟΜΟΡΦΗ ΠΑΙΔΙΚΗ ΓΙΟΡΤΗ ΑΠΟ ΤΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΜΑΣ
Με ευχές για τις γιορτές αλλά και για μια νέα αγωνιστι-

κή χρονιά με αισιοδοξία για τη νέα γενιά, τους εργαζόμε-
νους και το λαό, πραγματοποιήθηκε το πρωί της Κυρια-
κής 28 Δεκέμβρη η παιδική χριστουγεννιάτικη γιορτή 
του Σωματείου μας.

Στην αίθουσα εκδηλώσεων του Εργατικού Κέντρου 
Αγρινίου, βρέθηκαν πολλά παιδιά με τις οικογένειές τους, 
που τους κράτησε συντροφιά ο Καραγκιόζης με την 
παράσταση του Χρήστου Πατρινού «Ο Καραγκιόζης και ο 
χιονάνθρωπος».

Πριν την παράσταση διαβάστηκε παραμύθι ενώ μετά 
το τέλος της γιορτή μοιράστηκαν στα παιδιά δώρα και 
γλυκά, με τις μουσικές και τα τραγούδια να «ζεσταίνουν» 
την ατμόσφαιρα και όλους να ανανεώνουν το ραντεβού 
τους και για επόμενες ανάλογες δράσεις.

ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ Ν. ΦΩΚΙΔΑΣ
Άμφισσα 10/12/2024

ΕΠΙΣΤΟΛΗ προς το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Δελφών
Κύριε Δήμαρχε, κύριοι σύμβουλοι
Σε συνεδρίαση του διοικητικού μας συμβουλίου από 

τις αρχές Οκτώβρη αποφασίσαμε να αποστείλουμε επι-
στολές προς τα μέλη του οργανισμού του κοινωφελούς 
ιδρύματος «ΣΤΑΛΕΙΟ – ΓΑΤΕΙΟ  ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟ & ΧΡΟΝΙ-
ΩΝ ΠΑΘΗΣΕΩΝ», χωρίς να γνωρίζουμε για το προεδρικό 
διάταγμα της 20/04/2025, αλλά λόγω σοβαρών προβλη-
μάτων υγείας του προέδρου το αναβάλαμε. Ερχόμαστε 
λοιπόν σήμερα να απευθυνθούμε στον πλέον αρμόδιο, το 
Δημοτικό Συμβούλιο, όπου έχει περιέλθει η περιουσία του 
ιδρύματος προτείνοντας τα παρακάτω:

Να χορηγηθεί το ισόγειο του «Γηροκομείου» στην 
Ένωσή μας, ως γραφεία και εντευκτήριο των μελών μας. 
Εμείς θα θωρακίσουμε το χώρο περιφρουρώντας το 
σύνολο του κτηρίου από όποιους βανδαλισμούς στο μέλ-
λον. Θα αποκλειστούν οι όροφοι με πόρτα ασφαλείας, με 
διπλά κλειδιά, ώστε να μην υπάρχει πρόσβαση σε οποιον-
δήποτε τρίτο, διασφαλίζοντας παράλληλα, ότι τα όποια 
περιουσιακά στοιχεία βρίσκονται στους ορόφους θα μεί-
νουν ως έχουν.

Όλα τα έξοδα για τις παραπάνω κατασκευές (σιδεριές, 
πόρτες, υαλοπίνακες κλπ) θα βαρύνουν την ένωσή μας.

Ζητάμε παράλληλα, προς διασφάλιση των συμφερό-
ντων και των δύο πλευρών, να υπογραφθεί συμφωνητικό 
για τη χορήγηση, διάρκειας τουλάχιστον δέκα (10) ετών 
και σύνδεση του ρεύματος με το δημοτικό δίκτυο.

Θεωρούμε ότι έτσι θα συμβάλουμε στην προστασία 
του «γηροκομείου» διεκδικώντας παράλληλα, με κάθε 
μέσο, την επαναλειτουργία του ως δημόσια δομή (που 
τόση ανάγκη έχουν οι υπερήλικες δημότες μας και οι 
οικογένειές τους).

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΑΓ. 
ΑΝΑΡΓΥΡΩΝ- ΚΑΜΑΤΕΡΟΥ- ΙΛΙΟΥ- 

ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗΣ
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Το προηγούμενο διάστημα το Σωματείο μας, υλοποιώ-
ντας τις κατευθύνσεις της Ομοσπονδίας μας, πραγματο-
ποίησε σειρά συσκέψεων ανά Δήμο και ανά γειτονιά. 
Έγιναν έξι συνολικά συσκέψεις στις οποίες συμμετείχαν 
πολλοί συνταξιούχοι, όχι μόνο του ΙΚΑ, αλλά όλων των 
ταμείων σε μια προσπάθεια να συντονιστούμε ανά περιο-
χή σε κοινή δράση αφού κοινά είναι και τα προβλήματα. 
Στις συσκέψεις μίλησαν εκπρόσωποι της Διοίκησης της 
Ομοσπονδίας μας, ενημέρωσαν για την κατάσταση που 
έχει δημιουργηθεί ιδιαίτερα μετά τις εξαγγελίες του πρω-
θυπουργού στη ΔΕΘ και τη στροφή στη πολεμική οικονο-
μία και τις συνέπειες αυτής της πολιτικής σε κάθε πλευρά 
της ζωής των συνταξιούχων. Τονίστηκε η ανάγκη που 

υπάρχει σήμερα να γίνει πιο μαζικό, πιο δυνατό το συντα-
ξιουχικό κίνημα για να μπορέσει να αποκρούσει τη νέα 
επίθεση που ετοιμάζουν κυβέρνηση και Ευρωπαϊκή 
Ένωση στα δικαιώματα των συνταξιούχων και να καταφέ-
ρει και κατακτήσεις, γιατί υπάρχουν οι δυνατότητες και 
νέοι συνταξιούχοι να μπουν στον αγώνα. Αναπτύχθηκαν 
προβληματισμοί πως καλύτερα θα δράσουμε από κοινού 
όλοι οι συνταξιούχοι για να γραφτούν περισσότερα μέλη 
στα σωματεία μας και να συμμετέχουν στη δράση, γιατί 
άλλος δρόμος δεν υπάρχει από αυτόν του αγώνα. Η Διοί-
κηση του Σωματείου και το επόμενο διάστημα θα συνεχί-
σει αυτή τη προσπάθεια με νέες συσκέψεις, κοινές εξορ-
μήσεις στις γειτονιές για να ανεβάσουμε τη δράση μας 
στο ύψος που απαιτούν σήμερα οι ανάγκες.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΔΗΜΟΥ 
ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗΣ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 9/12/2025
Την Δευτέρα 8 Δεκεμβρίου 2025 συνεδρίασε το νέο ΔΣ 

του Σωματείου που προέκυψε από τις αρχαιρεσίες του 
σωματείου στις 1-2-3 Δεκεμβρίου 2025 και συστάθηκε σε 
σώμα ως εξής:

Πρόεδρος:        Βαγενά Θεοδώρα (Δώρα)
Αντιπρόεδρος: Λεμπέση Παναγιώτα (Γιώτα)
Γραμματέας:    Κοσμίδης Άρης
Ταμίας:            Μυτιληνού Ξακουστή (Τίνα)
Ειδικός Γραμ:  Γαρυφάλλου Μαρία
Μέλη:Γκατζουγιάννη Ευαγγελή-Πανόπουλος Θανάσης

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ-ΟΚΑ 
ΑΜΑΡΟΥΣΙΟΥ ΚΑΙ ΓΥΡΩ ΔΗΜΩΝ

Δελτίο Τύπου Μαρούσι 4/12/2025
Πραγματοποιήθηκαν η εκλογοαπολογιστική συνέλευ-

ση και οι αρχαιρεσίες για την ανάδειξη νέου Διοικητικού 
Συμβουλίου, Εξελεγκτικής Επιτροπής και Αντιπροσώπων 
για Ο.Σ.Ι.Κ.Α και Ε.Κ.Α. του Σωματείου Συνταξιούχων 
ΙΚΑ-ΟΚΑ Αμαρουσίου και γύρω Δήμων.

Στη Γενική Συνέλευση έγινα πλούσια συζήτηση, όπου 
αναδείχθηκε η δράση του Σωματείου και καθορίστηκε το 
πρόγραμμα δράσης του Σωματείου για το επόμενο διά-
στημα.

Το νέο Διοικητικό Συμβούλιο που προέκυψε από τις 
αρχαιρεσίες είναι:

Πρόεδρος:	        Ξουράφης Νικόλαος
Αντιπρόεδρος:       Καραδήμας Γιάννης
Γεν. Γραμματέας:  Τασιούλα Κική
Ταμίας:	       Λαμπρόπουλος Ιωάννης
Μέλη: 	       Ντέμου Αναστασία- Δημητροπούλου 
                           Χριστίνα- Μπογοσιάν Ίζαμπελ

Από την πρώτη στιγμή δεκάδες σωματεία της Ομοσπονδίας εξέδωσαν ανακοινώσεις και ΔΤ καταδικάζοντας και καταγγέλλοντας την γκα-
γκστερική στρατιωτική επέμβαση των ΗΠΑ ενάντια στη Βενεζουέλα και την απαγωγή του προέδρου της Ν. Μαδούρο, ενώ αντίστοιχες παρεμ-
βάσεις έγιναν ενάντια στην πειθαρχική ποινή που επιβλήθηκε στον στρατιώτη Μάνο Παπαγεωργίου από το 4ο ΕΤΕΘ Σάμου, για τον χαιρετι-
σμό που απηύθυνε στους αγωνιζόμενους αγρότες, εργάτες στη συγκέντρωση Εργατικών Κέντρων, Ομοσπονδιών, Σωματείων και Φορέων 
που έγινε στο Σύνταγμα στις 16/12/25. Ταυτόχρονα συνεχίζεται η έκφραση αλληλεγγύης και συμπαράστασης στον αγώνα των βιοπαλαιστών 
αγροτοκτηνοτρόφων, στα μπλόκα από τα σωματεία των συνταξιούχων.

Η ΑΑΔΕ, οι ευχές και 
το πλεόνασμα

«Εγκάρδιες ευχές για χρόνια πολλά, αγάπη, ευημερία 
και υγεία» μας έστειλε η ΑΑΔΕ με μήνυμά της τα Χριστού-
γεννα. Λίγες μέρες μόνο αφού είχε ανακοινώσει τα οικο-
νομικά αποτελέσματα των… περσινών ανάλογων ευχών 
της(!!) για το 2025, που αποτυπώθηκαν στον κρατικό 
τζίρο από φορολογικά έσοδα στο ύψος των 68,777 δισ. 
ευρώ και στο πρωτογενές πλεόνασμα των 12,678 δισ. 
ευρώ. Είδατε πως έπιασαν τόπο οι ευχές της; Και μάλιστα 
αυτές ξεπέρασαν τις πρώτες… ευχές κατά 5 δισ.(!!!), 
αφού εκείνες μας υπόσχονταν πλεόνασμα μόνο… 7,695 
δισ. ευρώ.

Επειδή λοιπόν από τις φετινές ευχές της το απόλυτα 
σίγουρο είναι πως η «ευημερία» δεν θα αφορά τα δικά 
μας πορτοφόλια αλλά το δικό της και για το 2026, αντί για 
ευχές δεν κάνει έτσι να μας στείλει μερικά 100άρικα ευρώ 
στον καθένα από το πλεόνασμα; Ειλικρινά θα την ευχαρι-
στούσαμε και εμείς το ίδιο εγκάρδια…

Ένας είναι των λαών
ο εχθρός

ο ιμπεριαλισμός
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Πραγματικά είναι πρωτοφανές αυτό που 
συμβαίνει στους δρόμους, στα χωριά, στις 
αγροτικές πόλεις, στα χωράφια, στα περά-
σματα, στα λιμάνια, στα διόδια, στα τελω-
νεία. Οι αγωνιστικές κινητοποιήσεις των 
παραγωγών του πρωτογενούς τομέα, στο 
διάστημα αυτού του σχεδόν ενάμιση μήνα, 
αποτέλεσαν μια τεράστια ανατροπή πολλών 
από αυτά που οι περισσότεροι από τους 
υπεύθυνους για την εφαρμοζόμενη πολιτική 
στον τομέα αυτό, αλλά και γενικότερα, την 
κυβέρνηση και τους μηχανισμούς της, δεν 
μπόρεσαν να μπαλώσουν ούτε ένα από τα 
μικρά ή μεγάλα ξεσκισίματα, που υπέστη η 
διαχρονική προπαγάνδα τους ενάντια στους 
αγωνιζόμενους αγρότες.

Μπορεί να φάνηκε προς στιγμή, ότι η αιτία 
ήταν τα μεγάλα και δυσώδη σκάνδαλα στον 
ΟΠΕΚΕΠΕ, όμως η ουσία είναι πολύ βαθύτε-
ρη. Πως οι αγροτοπαραγωγοί ήρθαν πλέον 
κατάφατσα αντιμέτωποι όχι με κάποια «συνη-
θισμένα» προβλήματα καλλιεργητικής, εμπο-
ρικής κλπ ικανότητάς τους, αλλά με την, στην 
κυριολεξία, ανυπαρξία προοπτικής επιβίω-
σής τους στο άμεσο μέλλον. Συνειδητοποίη-
σαν πως τους ξεγράφουν σαν παραγωγική 
ομάδα, πως είτε απότομα, είτε σταδιακά, 
τους οδηγούν στον μαζικό ξεπατωμό από τα 
χωράφια, τις στάνες, τις θάλασσες και τα 
δάση, ώστε να περάσουν τα σχέδια για την 
σαρωτική σε βάρος τους νέα ΚΑΠ, τις συμ-
φωνίες τύπου MERCOSUR, το ξαναμοίρασμα 
της διατροφικής αλυσίδας του πρωτογενούς 
τομέα υπέρ της μεγάλης ιδιοκτησίας, των 
μεγάλων αγροτοδιατροφικών, παραγωγικών 
και εμπορικών επιχειρηματικών μονάδων και 
ομίλων.

Έτσι στη θάλασσα των δεκάδων μαζικών, 
λειτουργικών, ζωντανών σε διαδικασίες και 
αποφασιστικότητα μπλόκων σε όλη τη χώρα, 
από τον Έβρο μέχρι την Ήπειρο, από την 
Κρήτη μέχρι την Πελοπόννησο, από τη Θεσ-
σαλία μέχρι τη Στερεά, που δημιούργησαν 
ένα τεράστιο μαζικό αγωνιστικό κίνημα, βού-
λιαξαν όλα τα από παλιά δοκιμασμένα και 
πολυχρησιμοποιημένα προπαγανδιστικά τερ-
τίπια κυβέρνησης και παρατρεχάμενων 
παπαγάλων της.

Η κινητοποίηση των αγροτοπαραγωγών 
δέχτηκε άμεσα την ενεργή υποστήριξη, 
αλληλεγγύη, συμπαράσταση με πολλούς 
τρόπους του εργατικού και ενεργού λαϊκού 
κινήματος. Εργατικά συνδικάτα, σωματεία 
εργαζομένων του δημόσιου και ιδιωτικού 
τομέα, εργατικά κέντρα, ομοσπονδίες, σωμα-
τεία συνταξιούχων, στρατιωτικών, φοιτητών, 
γυναικών, αγωνιστικών δημοτικών αρχών, 
μαθητές, εκδρομείς, απλός λαός εκδήλωσαν 
πολυποίκιλα την συμπαράστασή τους, διαλύ-
οντας στα εξ ων συνετέθη την προσπάθεια 
για ενεργοποίηση του κοινωνικού αυτοματι-
σμού από την κυβέρνηση και τα αστικά ΜΜΕ.

Οι αποφάσεις, ψηφίσματα εκατοντάδων 
φορέων του εργατικού, λαϊκού κινήματος η 
ζωντανή παρουσία τους κάθε μέρα στα μπλό-
κα, η κοινή αγωνιστική δράση και παρουσία 
στις απεργιακές και αγωνιστικές συγκεντρώ-
σεις και συλλαλητήρια έκαναν καθαρό σε 
όλους πως ο αγώνας των βιοπαλαιστών της 
υπαίθρου είναι αγώνας όλου του λαού. Πως 
για τα αποτελέσματά του ενδιαφέρεται όλος 
ο λαός, που θέλει να βλέπει τους δικούς του 
αγρότες, βοσκούς, ψαράδες και μελισσοκό-
μους να παράγουν τα δικά μας φρούτα, 
ζαρζαβατικά, μποστανικά, λαχανικά, τα δικά 
μας ψάρια και θαλασσινά, τα δικά μας πρό-
βατα και κατσίκια, γάλατα και τυριά, τα δικά 
μας μέλια. Να ξέρουμε τι τρώμε και όχι αμφί-
βολης ποιότητας προϊόντα εισαγωγής και 
παρασκευής κι ακόμα πιο σταθερών χαμη-
λών τιμών στα ράφια και όχι μόνο στα χωρά-

φια.
Έγιναν κομμάτια τα επιχειρήματα των 

«εντάξει πρόκειται πάλι για τις καθιερωμένες 
ετήσιες αγροτικές κινητοποιήσεις, που θα 
ξεφουσκώσουν γρήγορα». Ή τα «κάποιες 
καθοδηγούμενες κομματικά μειοψηφίες που 
ταλαιπωρούν όλο τον υπόλοιπο λαό, τον 
εμποδίζουν να πάει στη δουλειά του ή στις 
διακοπές του». Ή τα «τώρα είναι εποχή που 
οι αγρότες κάααθονται, και για να έχουν κάτι 
να κάνουν, στήνουν μπλόκα έτσι για χόμπι».

Οι τρεις άψογα οργανωμένες πανελλαδι-
κές συσκέψεις των αντιπροσωπειών των 
μπλόκων (Νίκαια, Σέρρες, Μάλγαρα), που 
μετέφεραν αποφάσεις των γενικών συνελεύ-
σεων των συμμετεχόντων στα μπλόκα, κου-
ρέλιασαν τα περί «μειοψηφιών που εκβιάζουν 
την κυβέρνηση και την κοινωνία».

Όλα αυτά διαλύθηκαν από την αποφασι-
στικότητα, τη διάρκεια, την σταθερότητα, την 
ανυποχώρητη στάση, την ολοένα και ενισχυ-
όμενη μαζικότητα των μπλόκων, όπως και το 
μεγάλο πλήθος τους, που κάλυψε όλη την 
επικράτεια, την καλή οργάνωση και την ευε-
λιξία με την οποία χειρίστηκαν οι αγρότες τη 
λειτουργικότητα των μπλόκων στους δρό-
μους και αλλού.

Έγιναν σκουπίδια οι διάφοροι εκβιασμοί, 
οι απειλές, η τρομοκρατία των ΜΑΤ, των 
εισαγγελέων, των δικαστικών διώξεων σε 
βάρος τους από την κυβέρνηση και το κρά-
τος. Δεν έπιασαν τόπο τα εκβιαστικά «δεν 
υπάρχουν περιθώρια για περισσότερες 
παροχές, δεν αντέχει η οικονομία, δεν μπο-
ρούν να ικανοποιηθούν τα αιτήματα, είναι 
παράλογα, δεν επιτρέπει η ΕΕ κλπ». Απαντή-
θηκαν και ξεσκεπάστηκαν με συγκεκριμένα 
παραδείγματα, πως και λεφτά υπάρχουν και 
η ευρωπαϊκή πολιτική δεν είναι τείχος αδια-
πέραστο. Αναδείχτηκε η ταξική πλευρά των 
κυβερνητικών παραμυθιών, αφού όσα αρνεί-
ται στους αγρότες, τα δίνει πλουσιοπάροχα 
στα μονοπώλια και εταιρίες.

Απέτυχαν παταγωδώς οι λυσσώδεις 
παρεμβάσεις επιχειρηματιών διαφόρων κλά-
δων, που τα μπλόκα δήθεν τους έκαναν 
ζημιά, έμειναν ανενεργές οι απαιτήσεις τους 
προς την κυβέρνηση να σκληρύνει τη στάση 
της, να πάρει πιο βάρβαρα κατασταλτικά 
μέτρα.

Αυτός ο αγώνας θα αποτελέσει μια 
καθοριστική εξέλιξη για την ανάπτυξη 
συνολικά του ίδιου του λαϊκού κινήματος, 
της λαϊκής συμμαχίας ανάμεσα στην εργα-
τική τάξη, τους βιοπαλαιστές του χωριού 
και της πόλης, της νεολαίας, των άλλων 
λαϊκών στρωμάτων.

Η συνάντηση των εκπροσώπων των μπλό-
κων με τον πρωθυπουργό που θα γίνει την 
Τρίτη 13 Γενάρη (η ύλη του ΠΑ θα έχει κλεί-
σει, οπότε δεν θα προλάβουμε να συμπεριλά-
βουμε τα όποια αποτελέσματά της), θα πραγ-
ματοποιηθεί με τους όρους των αγωνιστών 
(μπλόκα στους δρόμους, αντιπροσωπεία που 
αυτοί θα ορίσουν, αιτήματα που αυτοί θα 
διατυπώσουν, εκτιμήσεις που αυτοί θα 
κάνουν για την αξία των απαντήσεων που θα 
πάρουν, αποφάσεις για τη συνέχεια, που 
επίσης θα είναι δική τους ευθύνη).

Εμείς είμαστε βέβαιοι πως οι δικοί μας 
αγρότες, που φέρνουν τα προϊόντα της δικής 
μας και δικής τους γης στα σπίτια μας, θα 
νικήσουν. Είμαστε και θα είμαστε μαζί τους.

ΥΓ: Αντιπροσωπεία της Ομοσπονδίας 
μας επισκέφτηκε το Σάββατο 10 /1 τα 
Μπλόκα στο Κάστρο, στην Αταλάντη, στο 
Μπράλο και στη Νίκαια, ενώ δεκάδες είναι 
και τα σωματεία μέλη της ΟΣΙΚΑ σε όλη τη 
χώρα που με ζωντανή παρουσία εξέφρα-
σαν την αγωνιστική συμπαράστασή τους 
στους αγρότες

Ο μεγαλειώδης Αγώνας των αγροτών- κτηνο-
τρόφων- μελισσοκόμων- ψαράδων

Αύξηση στις συντάξεις 
σε όσους έχουν προσω-

πική διαφορά
Αυτοπαινεύεται η κυβέρνηση για την ενσω-

μάτωση της μισής π.δ., που θα δώσει αύξηση 
1,2% των συντάξεων σε όσους έχουν ακόμη 
τέτοια.

Ας δούμε με ένα σχετικό παράδειγμα την 
απάτη που επιχειρείται.

Έστω κάποιος συνάδελφος παίρνει σύνταξη 
1000 ευρώ, όπου ανταποδοτική (Α) συν την 
εθνική (Ε) είναι 800, άρα π.δ. 200. Με βάση τη 
ρύθμιση της κυβέρνησης θα γίνει  ενσωμάτωση 
της μισής π.δ.-100 ευρώ- στην ανταποδοτική  με 
αποτέλεσμα το σύνολο Α+Ε να ανέλθει στα 900 
και φυσικά παραμένει η υπόλοιπη π.δ. των 100 
ευρώ. Όμως αυτή η «αύξηση» της ανταποδοτι-
κής θα έχει το εξής αποτέλεσμα.

Η κράτηση για την υγεία είναι 6% στα 800= 
48 ευρώ, αλλά η αντίστοιχη στα 900 είναι 54 
ευρώ. Η διαφορά των κρατήσεων 6 ευρώ.

Ο συνάδελφος θα πάρει την «αύξηση» 
1,2%Χ1000=12 ευρώ. Η πραγματική αύξηση θα 
είναι  μόλις 6 ευρώ!!!

Ψέμα πάνω στο ψέμα- κοροϊδία πάνω στην 
κοροϊδία!!

Ενημέρωση για τις 
Επικουρικές

1) Η μικρή αύξηση (2-4 ευρώ) που πολλοί 
συνάδελφοι είδαν στη επικουρική τους, οφείλε-
ται σε αναδιάταξη της φορολογικής κράτησης 
ανάμεσα στην κύρια και επικουρική σύνταξη, 
λόγω της αύξησης του 2,4% που δόθηκε στις 
κύριες και μεγάλωσε η φορολόγηση από αυτές.

2) Το πλεόνασμα στο ΕΤΕΑ (Επικουρικό)  για 
το 2025 είναι 150 εκατ. Έτσι έχουμε την αυτό-
ματη- πρόσκαιρη βέβαια- μη ισχύ της διάταξης 
για το μηδενικό έλλειμμα. Άρα υποχρέωση της 
κυβέρνησης είναι να δώσει αυξήσεις στις επι-
κουρικές και όχι βέβαια από την καλή της καρ-
διά σαν φιλανθρωπική παροχή προς τους 
συνταξιούχους. Προϋπόθεση η έγκριση από την 
Κεραμέως (ωχ) και σχετική απόφαση του ΔΣ 
του ΕΦΚΑ.

Εδώ και τώρα αυξήσεις στις επικουρικές

Συμμετοχή στα φάρμα-
κα: τι ισχύει για τους 

«χαμηλοσυνταξιούχους»
Επειδή υπάρχουν σχετικά ερωτήματα όσον 

αφορούν στο ζήτημα αυτό, υπενθυμίζουμε το 
μικρό ιστορικό της υπόθεσης.

Κάτω από την πίεση του κινήματος οι κυβερ-
νήσεις αποδέχτηκαν και ρύθμισαν ώστε σε εκεί-
νους τους συναδέλφους που έπαιρναν ΕΚΑΣ 
και τους περικόπηκε, να ισχύει η μηδενική συμ-
μετοχή στα φάρμακα. Κάτω από την ίδια πίεση 
επιτεύχθηκε αυτό να ισχύσει και για όσους 
παίρνουν σύνταξη 652 ευρώ και κάτω.

Για το 20λεπτο και τη 
χρήση του

Υπενθυμίζουμε προς τις διοικήσεις των 
σωματείων της Ομοσπονδίας, πως το 20λεπτο 
και γενικά τα έσοδά τους (συνδρομές κλπ) 
λαμβάνονται για τις δράσεις των σωματείων 
κάθε είδους (αγωνιστικές, πολιτιστικές, ψυχα-
γωγικές κ.α.). Επίσης μπορούν να ενισχύουν  
λαϊκούς φορείς, όπως πχ «Το σπίτι του αγωνι-
στή», πληγέντες από καταστροφές (πχ προ-
σφορά στο τοπικό σωματείο μας στο Βόλο για 
συμπαράσταση προς πληγέντες συναδέλ-
φους, ενίσχυση στους απολυμένους της 
ΛΑΡΚΟ κ.α.), που αυτές οι ενισχύσεις όμως 
προέρχονται τυπικά από τις συνδρομές των 
μελών τους. Για κανένα άλλο λόγο ή γεγονός  
και ειδικά για προσωπικά προβλήματα συνα-
δέλφων ή τραγικών συμβάντων δεν επιτρέπε-
ται η χρηματική προσφορά, όπως άλλωστε 
ορίζει ο νόμος για το 20λεπτο. Να είμαστε 
λοιπόν προσεκτικοί.

ΑΔΕΔΥ: Πρωτιά 
για τις ταξικές 
δυνάμεις του 

ΠΑΜΕ
Μετά δεκαετίες κυριαρχίας στην 

ΑΔΕΔΥ των κυβερνητικών συνδικα-
λιστικών δυνάμεων της ΔΑΚΕ, της 
ΠΑΣΚΕ και σχετικά πρόσφατα του 
ΣΥΡΙΖΑ σε συνεργασία με τους προ-
ηγούμενους, στο πρόσφατο συνέ-
δριο της ΑΔΕΔΥ οι ταξικές δυνά-
μεις, η παράταξη της ΔΑΣ, που 
συσπειρώνει στο ΠΑΜΕ δεκάδες 
αγωνιστές, πήρε την πρώτη θέση, 
ρίχνοντας απ’ αυτή την ΔΑΚΕ, ενώ 
παράλληλα αύξησε τις δυνάμεις 
τους. Μάλιστα στο συνέδριο η πλει-
οψηφία των συνέδρων υπερψήφισε 
την πρόταση της ΔΑΣ για κήρυξη 
24ωρηςαπεργίας στις 16 Δεκέμ-
βρη!!

Στο Συνέδριο συμμετείχαν αντι-
πρόσωποι από 36 ομοσπονδίες, που 
για να εκλεγούν ψήφισαν 250 χιλιά-
δες δάσκαλοι, καθηγητές, υγειονο-
μικοί, γιατροί, εργαζόμενοι στην 
καθαριότητα και στις υπηρεσίες 
στους δήμους, στις περιφέρειες, 
στα πανεπιστήμια, στην αποκεντρω-
μένη διοίκηση, στα υπουργεία, 
αυξάνοντας το ποσοστό της συνδι-
καλιστικής πυκνότητας. Πήραν 
μέρος αντιπρόσωποι από 1.040 
πρωτοβάθμια σωματεία.

Άντε και στη ΓΣΕΕ, για να ξεφορ-
τωθούμε τους εργατοπατέρες της 
ΠΑΣΚΕ, της ΔΑΚΕ και του ΣΥΡΙΖΑ 
και να την οδηγήσουμε στον πραγ-
ματικό της αγωνιστικό δρόμο. Ήρθε 
η ώρα τους!

Ο… αντιιμπεριαλι-
στής Μακρόν και 

οι άλλοι ιμπεριαλι-
στές

Όλα περιμέναμε να τα ακούσου-
με στη σημερινή εποχή, αλλά να 
διαβάζεις το Μακρόν να καταγγέλ-
λει «τις μεγάλες δυνάμεις που δια-
κατέχονται από μια ξεκάθαρη δίψα 
να μοιράσουν μεταξύ τους τον 
κόσμο»… και την «νέα αποικιοκρατία 
και τον νέο ιμπεριαλισμό των νέων 
δυνάμεων», αλλά βέβαια να «αρνεί-
ται την ηττοπάθεια» είναι ασφαλώς 
μια νέα ενδιαφέρουσα προσέγγιση. 
Που η ουσία της όμως είναι «σας 
καταγγέλλουμε γιατί δεν δέχεστε να 
πάρουμε κι εμείς μέρος στη μοιρα-
σιά, επειδή είμαστε πιο παλιοί ιμπε-
ριαλιστές και όχι τόσο δυνατοί 
πλέον σαν κι εσάς». Α ρε Μανόλη τι 
σου ‘μελε να πάθεις. Να καταντή-
σεις… αντιιμπεριαλιστής στα γερά-
ματα!!

Ευρωπαϊκές αντι-
αμερικανικές 

κυρώσεις αν οι 
ΗΠΑ αρπάξουν τη 

Γροιλανδία
Στελέχη της ΕΕ και κρατών μελών 

που βλέπουν με ανησυχία τις απει-
λές του Τρραμπ για κατάληψη της 
Γροιλανδίας, προτείνουν μέτρα απο-
τροπής ή αντίδρασης σε ένα τέτοιο 
ενδεχόμενο (αυστηρές κυρώσεις, 
τιμωρητικούς δασμούς, περιορισμό 
αμερικανικών επενδύσεων), δεν έχει 
γίνει ξεκάθαρο αν θα προετοιμα-
στούν και στρατιωτικά αποτρεπτικά 
μέτρα, ενώ η Δανία ανοιχτά αναφέρ-
θηκε «στο τέλος του ΝΑΤΟ».

Ρε τι ζούμε, ρε τι ζούμε…
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Και μιας και μιλάμε για τη ΓΣΕΕ, στις 17/12/2025 συνε-
δρίασε η ολομέλεια της ΓΣΕΕ και μάλιστα σε ζωντανή 
μετάδοση. Εκεί καταγγέλθηκε  από τα στελέχη του 
ΠΑΜΕ η βρώμικη συμφωνία που υπέγραψε στα μουλω-
χτά με τους εργοδότες και την Κεραμέως για τις ΣΣΕ, 
που τις μετατρέπει σε αντικείμενο εκτίμησης και απόφα-
σης από τη ΓΣΣΕ, για να κριθούν εφαρμοστέες. Άντε 
τώρα να έχουν εμπιστοσύνη οι εργαζόμενοι στις επιχει-
ρήσεις που κατακτούν ΣΣΕ με αγώνα στον Παναγόπου-
λο, για μια στάση υπέρ τους. Έχουμε ήδη  μια κυβέρνη-
ση, που αρνείται να καθιστά κατακτημένες ΣΣΕ εργαζο-
μένων υποχρεωτικές για όλους τους εργοδότες του κάθε 
κλάδου, τώρα θα έχουν και την ανυπόληπτη ηγετική 
ομάδα της ΓΣΕΕ, να κρίνει αν θα εφαρμοστούν και με 
ποια από τα κερδισμένα αιτήματα. Προφανώς αυτά που 
δεν θα έχουν σοβαρό οικονομικό κόστος στην κερδοφο-
ρία και ανταγωνιστικότητά των εργοδοτών.

Στη συνεδρίαση εκ μέρους του ΠΑΜΕ μίλησαν όλα τα 
στελέχη που συμμετέχουν στη Διοίκηση, ενώ ο Γ. Πέρ-
ρος επισήμανε πως αυτό το προεδρείο της ΓΣΕΕ είναι 
«ένας πραγματικός influencer της ΝΔ, που έχει βαλθεί να 
βγάλει την κυβέρνηση από την δύσκολη θέση που την 
έχουν φέρει οι αγώνες των εργατών και των αγροτών, 
εξήγησε υπενθυμίζοντας ταυτόχρονα ότι τα ΜΑΤ που 
χτυπάνε τους εργαζόμενους και τους βιοπαλαιστές είναι 
αυτά που είχε στείλει η κυβέρνηση στο Συνέδριο της 
ΓΣΕΕ στο Καβούρι για να κρατήσει ο Παναγόπουλος την 
καρέκλα του».  Ο Γιώργος Πέρρος επίσης αποκάλυψε 
«ότι σε συνθήκες πολεμικής προετοιμασίες η αστική 
τάξη και οι μηχανισμοί της απαιτούν να μην ακούγεται 
κιχ, να μην οργανώνονται κινητοποιήσεις και η σύγκρου-
ση. Αυτό τον ρόλο έχει βαλθεί να παίξει η ΓΣΕΕ που 
θέλει τα συνδικάτα να μετατραπούν σε μηχανισμό επιβο-
λής της εκμετάλλευσης και του πολέμου».

Συνεδρίαση της ολομέλειας 
της διοίκησης της ΓΣΕΕ

Δημογραφικό - γήρανση πληθυσμού
Επικαλείται η κυβέρνηση συνεχώς πως η γήρανση του 

πληθυσμού, το δημογραφικό, είναι ένα μεγάλο «εθνικό» 
πρόβλημα, πως πρέπει να αντιμετωπιστεί θετικά κλπ. Κατ’ 
αρχήν η γήρανση του πληθυσμού δεν απασχολεί την 
κυβέρνηση και τους επιχειρηματίες σαν ένα αντικειμενικό 
και αναπόφευκτο βιολογικό γεγονός, όπου τι θα κάνουν 
δηλαδή γι’ αυτό; Θα απαγορεύσουν στο λαό να γερνάει, 
θα τον εμποδίσουν; Μακάρι να γινόταν, το γράφουμε για 
χάριν της κουβέντας, όμως η γήρανση της κάθε γενιάς 
είναι αναπόφευκτη. Κι οι ίδιοι οι καπιταλιστές θα ήθελαν 
να ζουν καμιά πενηνταριά χρόνια παραπάνω την υπερπο-
λυτελή ζωάρα τους, αλλά γενικά ο χάρος χατίρια δεν 
κάνει.

Ποιο είναι πρόβλημά τους; Ότι εδώ και μερικές δεκαε-
τίες οι νέες γενιές εργαζομένων δεν επαρκούν για να 
καλύψουν τα κενά σε εργατικά χέρια, που αφήνουν οι 
συνταξιοδοτούμενοι, γιατί πολύ απλά- μιλώντας για την 
Ελλάδα και την ΕΕ- οι γεννήσεις υπολείπονται κατά πολύ 
των θανάτων με αποτέλεσμα τη γενική μείωση του πληθυ-
σμού αφ’ ενός, αφ’ ετέρου η εκμετάλλευση εργατικών 
χεριών για παραγωγή υπεραξίας μειώνεται. Γι’ αυτό 
ακούμε και επιχειρηματικούς ομίλους σε κάποιους ακόμα 
πιο δυναμικούς κλάδους (πχ τουρισμός) να γκρινιάζουν 
πως δεν βρίσκουν εργαζόμενους για δουλειά.

Και το πρόβλημά τους είναι ότι, ενώ γνωρίζουν πάρα 
πολύ καλά την πραγματική λύση του προβλήματος, δηλα-
δή την εφαρμογή πολιτικών που θα οδηγήσουν σε άμεσα 
και ουσιαστικά αποτελέσματα για μια ραγδαία αύξηση 
των γεννήσεων και την βελτίωση του δημογραφικού, δεν 
μπορούν να εφαρμόσουν τέτοια μέτρα και πολιτικές, 
επειδή κι αυτά μπαίνουν στο ζύγι του κόστους- οφέλους/
κέρδους. Δεν μπορούν και δεν θέλουν να εφαρμόσουν 
πολιτικές, που θα δίνουν ικανοποιητικούς μισθούς για να 
μπορούν να δημιουργούνται νέες οικογένειες, συνθήκες 
εργασίας που θα βοηθούν τα ζευγάρια στην ανατροφή 
των παιδιών, μέτρα υπέρ των γυναικών, ειδικά των νέων, 
ώστε να μην χρειάζεται ο κάθε νέος και νέα να έχουν το 
δίλημμα «να κάνουμε παιδιά, αλλά πως θα τα μεγαλώσου-
με». Μέτρα για το πλήθος των αναγκαίων βρεφονηπιακών 
και παιδικών σταθμών, δωρεάν ή πολύ φτηνές παιδικές 
τροφές, απόλυτα δωρεάν υγεία- περίθαλψη στα παιδιά, 
αναγκαία μέτρα για άλλα σχετικά προβλήματα (προγεν-
νητικός έλεγχος, παρένθετη μητρότητα, μονογονεϊκές 
οικογένειες) και όλα εκείνες τις ρυθμίσεις που θα ευνοή-
σουν μια τέτοια θετική κατάσταση, ακόμα και για τις δικές 
τους επιχειρηματικές ανάγκες της κερδοφορίας, αφού 
στο σύστημά τους ζούμε. Έτσι δεν θα παραπονιούνται 
για τη γήρανση, το δημογραφικό, την έλλειψη εργατικών 
χεριών κλπ.

Όμως επειδή και για το πρόβλημα αυτό βάζουν στη 
μέση τη σχέση «κόστους- οφέλους/κέρδους», θεωρούν 
πως είναι συμφερότερη η γήρανση του πληθυσμού από 
την λήψη τέτοιων μέτρων, που κοστίζουν στην άμεση 
κερδοφορία τους. Και γιατί από την άλλη μπορούν με τις 
διάφορες πολιτικές φτώχειας των συνταξιούχων (περικο-
πές συντάξεων, κατάργηση κατακτήσεων), αύξηση ορίων 
συνταξιοδότησης και μείωση συντάξεων για τις εν ενερ-
γεία εργασιακές γενιές κλπ, να συνεχίσουν να εκμεταλ-
λεύονται την εργατική δύναμη και παραγωγικότητά τους, 
υποχρεώνοντάς τους να ξαναγυρίσουν στη δουλειά μετά 
τη συνταξιοδότηση και φυσικά με φτηνότερους όρους, 
χωρίς εργασιακά δικαιώματα. Αυτό το μέτρο που ο 
Μητσοτάκης παρουσίασε ούτε λίγο- ούτε πολύ σαν μια 
μεγάλη θετική μεταρρύθμιση, που οι συνταξιούχοι την 
περίμεναν πως και πως.  Και φυσικά τους έρχεται ακόμα 
πιο φτηνό να εκμεταλλεύονται οικονομικούς μετανάστες 
από άλλες χώρες, σε συμφωνίες με τις κυβερνήσεις 
τους, όπως η δική μας, που φέρνει εργάτες γης για τους 
φραουλάδες επιχειρηματίες από Πακιστάν, Μπαγκλαντές 
κ.α.

Φυσικά υπάρχουν και καπιταλιστικές χώρες, που δεν 
έχουν «δημογραφικό» πρόβλημα, γιατί στα πλαίσια της 
ανισόμετρης ανάπτυξης του καπιταλισμού, κερδίζουν 
έδαφος έναντι άλλων ανταγωνιστών, με αποτέλεσμα 
ακόμη να έχουν τα περιθώρια να δίνουν δυνατότητες 
στην εργατική τους τάξη να έχει νεαρό ηλικιακό προσόν, 
να αναπτύσσεται σταθερά, ώστε να μην μειώνεται η κερ-
δοφορία από έλλειψη εργατικών χεριών. Πχ η Τουρκία, 
που εξελίσσεται σε δυναμικό περιφερειακό ιμπεριαλιστή, 
ή η Ινδία, που έχει ήδη αναδειχθεί τρίτη παγκόσμια οικο-
νομική δύναμη, μετά τις ΗΠΑ και την  Κίνα, ξεπερνώντας 
ευρωπαϊκές οικονομίες, χωρίς αυτό να σημαίνει πως στις 
χώρες αυτές η εργατική τάξη και ο λαός της Τουρκίας και 
της Ινδίας πλέουν σε πελάγη εργασιακής και οικονομικής 
ευμάρειας .

Για να επανέλθουμε στα «δικά μας», το πρόβλημα λοι-
πόν δεν είναι το δημογραφικό και η γήρανση, αλλά το ίδιο 

το καπιταλιστικό σύστημα, που ούτε μπορεί, ούτε θέλει 
να λύσει τέτοιες δικές του δυσκολίες, ακριβώς επειδή 
πάντα μπροστά θα μπαίνει ο παράγοντας κέρδος.

Κι επειδή η Ελλάδα είναι μια καπιταλιστική χώρα 
μεσαίου μεγέθους, ανεξάρτητα που υπάρχουν κλάδοι της 
ελληνικής «εθνικής» οικονομίας (πχ εφοπλιστικό κεφά-
λαιο, που κρατάει την παγκόσμια πρωτιά), που έχουν μια 
αξιόλογη θέση, δεν μπορούμε περιμένουμε πως η όποια 
περαιτέρω ανάπτυξη του καπιταλισμού θα βελτιώσει ή θα 
λύσει αυτό το «πρόβλημα», ούτε φυσικά μπορούν να 
φύγουν όλοι οι νέοι μας για Ινδία και Τουρκία, όπου θα 
μπορούν να κάνουν οικογένειες. Παρ’ όλο που αυτή ακρι-
βώς η κατάσταση υποχρέωσε εκατοντάδες χιλιάδες 
νέους από τη χώρα μας να γίνουν οικονομικοί μετανάστες 
στη διάρκεια της καπιταλιστικής οικονομικής κρίσης κι 
όπου πολύ λίγοι από αυτούς έχουν επιστρέψει.

Το δημογραφικό λοιπόν είναι όχι έμφυτη εξέλιξη κοι-
νωνική, αλλά αποτέλεσμα των πολιτικών και επιλογών του 
μεγάλου κεφαλαίου και των κυβερνήσεών του. Το δημο-
γραφικό το μετέτρεψαν σε πρόβλημα οι πολιτικές τους. 
Ας αφήσουν λοιπόν η κυβέρνηση και τα αφεντικά της τις 
δικαιολογίες και την αξιοποίηση του δημογραφικού, για 
να περνάνε όλο και πιο αντεργατικά, αντιλαϊκά μέτρα. Κι 
ας αφήσουμε κι εμείς τις αυταπάτες πως οι πολιτικές 
αυτές θα αντιμετωπίσουν το πρόβλημα. Ο πληθυσμός 
της χώρας μας θα γερνάει, γιατί το οικονομικό σύστημα 
που ζούμε έχει ήδη παραγεράσει και δεν μπορεί να ανα-
νεωθεί με συνθήκες, που θα δώσουν στους εργαζόμε-
νους και το λαό, τη δυνατότητα να ζήσουν σε μια κοινω-
νία πραγματική νεανική, φρέσκια, με τη νεολαία να κυρι-
αρχεί στη λαϊκή σύνθεσή της.

Αυτό θα γίνει πραγματικότητα σε ένα νέο οικονομικό 
και κοινωνικό σύστημα, όπου ακριβώς η νεολαία της 
εργατικής τάξης και των άλλων λαϊκών στρωμάτων θα 
πρωταγωνιστεί στην πολιτική και οικονομική καθημερινό-
τητα.

Το κράτος χρωστάει στο 
κράτος- επειδή χρωστάνε οι 

επιχειρήσεις στο κράτος
Με βάση πρόσφατα στοιχεία ο ΕΦΚΑ, το κράτος δηλα-

δή, χρωστάει και δεν αποδίδει χρόνια τώρα 10 δισ. στη 
ΔΥΠΑ(Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης, πρώην ΟΑΕΔ- 
που χρηματοδοτεί και τους ανέργους) επίσης κράτος. 
Αυτό αποκαλύφθηκε στην απόφαση του ΔΣ της ΔΥΠΑ 
τον περασμένο Οκτώβριο του 2025, με την οποία εγκρί-
θηκε ο ισολογισμός της για το 2023!! Το ψηφιακό κράτος 
στα καλύτερά του.

Οι εργαζόμενοι επίσης εντόπισαν πως οι απαιτήσεις 
της ΔΥΠΑ από τον ΕΦΚΑ (διάδοχο του ΙΚΑ), ανέρχονταν 
σε 8,7 δισ. ευρώ μέχρι το τέλος του 2023 και είναι άγνω-
στο μάλλον πόσα έχουν προστεθεί σ’ αυτές τα επόμενα 
δυο χρόνια. Η ιστορία αυτή ξεκίνησε από το 2010 και 
μετά, δηλαδή είναι προϊόν καθαρά της μνημονιακής περι-
όδου, επειδή αυτή η «στάση πληρωμών» ΕΦΚΑ προς 
ΔΥΠΑ (κράτος προς κράτος) συνεχίζεται ακόμη.

Επίσης στα αζήτητα από το 2010 υπάρχει ένα «ξεχα-
σμένο» χρέος, ύψους και πάλι 8,7 δισ. ευρώ από εισφο-
ρές ασφαλισμένων, που οφείλει το πρώην ΙΚΑ προς τον 
πρώην ΟΑΕΔ (κράτος προς κράτος). Ο κύριος όγκος των 
8,7 δισ. φαίνεται ότι προέρχεται από προγράμματα επι-
χορήγησης ασφαλιστικών εισφορών των εργοδοτών 
που ξεκίνησαν το 2010, τα οποία δηλώνονταν στις Αναλυ-
τικές Περιοδικές Δηλώσεις (ΑΠΔ) των επιχορηγούμενων 
εργοδοτών. Δηλαδή το κράτος χρηματοδοτούσε τα χρω-
στούμενα των επιχειρηματιών. Όπως σήμερα που χρημα-
τοδοτεί (μέσω των όποιων επιχορηγήσεων προς τον 
ΕΦΚΑ από τον κρατικό προϋπολογισμό, που τα κύρια 
έσοδά του μαζεύονται από ο λαό) ή «ξεχνάει» το χρέος 
των συσσωρευμένων οφειλών των εργοδοτών προς τον 
ΕΦΚΑ, ύψους περίπου 40 δισ. ευρώ.

Ακόμη αποκαλύφθηκε πως το ΙΚΑ (κράτος) καθυστε-
ρούσε σκόπιμα την έκδοση ενταλμάτων, για την καταβο-
λή  προς τον τότε ΟΑΕΔ (κράτος) των ποσών των ετήσι-
ων  ασφαλιστικών επιχορηγήσεών του προς αυτόν. Επί-
σης η ηγεσία της ΔΥΠΑ (κράτος) «ξέχασε» τα 1,3 δισ. 
ευρώ που οφείλονται στους πρώην οργανισμούς Εργατι-
κής Εστίας και Εργατικής Κατοικίας (κράτος).

Όταν λοιπόν οι εργαζόμενοι, οι άνεργοι, οι συνταξιού-
χοι, η νεολαία ζητάνε πραγματικές αυξήσεις, χρηματοδό-
τηση της υγείας, παιδείας και άλλων λαϊκών αναγκών, το 
κράτος δεν μπορεί να το κάνει. Όταν είναι να απαλλα-
χτούν οι μεγαλοεργοδότες από τα χρέη τους προς το 
κράτος, αυτό τότε είναι έτοιμο στο τσακ-μπαμ για να 
τους εξυπηρετήσει. Το κράτος λοιπόν χρωστάει στο κρά-
τος, επειδή οι επιχειρήσεις χρωστάνε στο κράτος.

Κράτος ταξικό του κεφαλαίου.

Ακούσαμε τον Γεωργιά-
δη σε ρ/φ εκπομπή, να 
εκθειάζει το σύστημα υγεί-
ας στις ΗΠΑ, τις οποία επι-
σκέφτηκε πρόσφατα. Αφού 
πρώτα λοιδόρησε τη «συμ-
μορία της μιζέριας» των για-
τρών και υγειονομικών, που 
αντιδρούν στην ανθυγιεινή 
πολιτική της κυβέρνησης 
και του ίδιου, παρουσίασε 
την πλαστή εικόνα ότι το 
ΕΣΥ πάει μπροστά, οι πολί-
τες βλέπουν ότι πάει καλύ-
τερα, ότι οι ώρες αναμονής 
για να σε εξετάσει γιατρός 
στα επείγοντα και να κάνεις 
εισαγωγή έχουν πέσει στις 
τέσσερις, μας παρουσίασε 
ύστερα το αμερικάνικο 
σύστημα υγείας περίπου 
σαν ιδανικό και καλό υπό-
δειγμα ίσως και για εμάς. 
Έφερε δε σαν παράδειγμα 
ότι ο κάθε γιατρός εκεί έχει 
και έναν βοηθό.

Αυτό που «ξέχασε» ο 
Γεωργιάδης ήταν ότι στις 
ΗΠΑ το σύστημα είναι από-
λυτα στα χέρια ιδιωτικών 
νοσοκομείων, κλινικών, 
θεραπευτηρίων, που βγά-
ζουν τεράστια κέρδη από 
τις αρρώστιες του κόσμου 
κλπ. Ότι άμα δεν έχεις πλη-
ρώσεις έχεις ελάχιστη ή 
καθόλου περίθαλψη κι άμα 
η περίπτωσή σου είναι 
δύσκολη και χρειάζεσαι 
πολλές μέρες νοσηλείας σε 
πετάνε στο δρόμο, για να 
αδειάσει το κρεβάτι, που 
βγάζει κέρδος,  αδιαφορώ-
ντας για την κατάσταση της 
υγείας σου. Και σίγουρα ο 
κάθε γιατρός θα έχει τον 
βοηθό του για να τον βοη-
θάει να ξεφορτώνονται 
τέτοιες περιπτώσεις.

Κι επειδή  η κυβέρνηση 
στην Ελλάδα έχει ήδη ψηφί-
σει τέτοιες ρυθμίσεις για 
την μεγαλύτερη ιδιωτικοποί-

ηση του ΕΣΥ, αρχίζουμε να 
υποψιαζόμαστε μέχρι βεβαι-
ότητας ότι ο Γεωργιάδης 
θέλει να εφαρμόσει και εδώ 
το «θαυμάσιο» αμερικάνικο 
σύστημα. Ίσως γι’ αυτό 
όταν επέστρεψε και έδωσε 
συνέντευξη τύπου είχε 
πάνω από το κεφάλι του την 
αμερικανίδα πρέσβειρα 
Γκιλφόιλ. Δεν ήταν συνέ-
ντευξη τύπου, ήταν ένα 
«κυρία πρέσβειρα καλά δεν 
τα λέω ε ε;».

Όμως συνέπεσε τις ίδιες 
μέρες να διαβάσουμε δημο-
σιεύματα για τις προθέσεις 
της κυβέρνησης να δώσει 
περισσότερα περιθώρια για 
τη λειτουργία των δημόσιων 
νοσοκομείων με κανόνες 
αγοράς (έσοδα- κέρδη), 
εμπλέκοντας τις ιδιωτικές 
ασφαλιστικές εταιρίες για 
την προσφορά κάλυψης 
παροχής υπηρεσιών υγείας, 
έναντι υψηλών και αυθαίρε-
τα αναπροσαρμοζόμενων 
ασφαλίστρων στους ασφα-
λισμένους. Όπως ακριβώς 
στις ΗΠΑ, που το σύστημά 
τους τόσο πολύ εντυπωσία-
σε τον υπουργό μας ανθυ-
γείας…

Ο Γεωργιάδης και το σύστη-
μα υγείας στις ΗΠΑ
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Το ποιηματάκι μας
Ενός τέταρτου αιώνα
πάει έφυγαν τα χρόνια,
κι επαέ τι θ’ απογίνει
άραγε ποιος θα το κρίνει
Σαν τσακώνονται στο κάμπο
τα ιμπεριαλιστικά γεράκια,
την πληρώνουν από κάτω
τα φτωχά τα λαγουδάκια
Οι λαοί θύματα θα ‘ναι
των ληστών και θα πονάνε.
Όσοι αρπάζουν κι όσοι κλέβουν
τους λαούς θα τους ληστεύουν
Μα θα ‘ρθει εκειά η ώρα
οι λαοί θα πάρουν φόρα,
και βουβάλια θα γενούνε
τους φονιάδες να πατούνε

Εκλογή Πιερρακάκη επικε-
φαλής του Γιούρογκρούπ

Μέχρι τώρα βρίζαμε και ρίχναμε τις ευθύνες στον 
κακό Λουξεμβουργιανό Ζαν Κλώντ Γιούνκερ, τον αντιπα-
θητικό Ολλανδό Γερούν Ντάισεμπλουμ, τον άσχετο Πορ-
τογάλο Μάριο Σεντένο (Πορτογαλία), τον στεγνό Ιρλαν-
δό Πασκάλ Ντόναχιου. Και μας έλεγαν εδώ οι κατά και-
ρούς κυβερνητικοί «δεν φταίμε εμείς, αλλά αυτοί οι 
ανθέλληνες και ψυχροί ευρωπαίοι». Τώρα πως θα δικαιο-
λογούν τις αντεργατικές, αντιλαϊκές ντιρεκτίβες που θα 
έρχονται από το Γιούρογκρουπ; Σε ποιον θα ρίχνουν τις 
ευθύνες για να κρύψουν τις δικές τους; Ποιον θα δεί-
χνουν με το δάχτυλο σαν υπαίτιο των συμφορών μας για 
να κρύψουν τις πραγματικές αιτίες; Τον Πιερρακάκη; 
Δύσκολα τα πράγματα για τους κυβερνητικούς και λοι-
πούς ευρωλιγούρηδες. Όχι όμως για εμάς. Εμείς πράγ-
ματι θα ξέρουμε ποιον θα σιχτιρίζουμε. Τον Πιερρακάκη. 
Κι αυτούς που τον προωθήσανε, τον στηρίξανε, τον 
ψηφίσανε, πανηγύρισαν για την εκλογή του στο πόστο 
αυτό, που έχει ένα τεράστιο μερίδιο συμμετοχής στις 
αντεργατικές, αντιλαϊκές αποφάσεις που διαμορφώνο-
νται στην ΕΕ. Τον Έλληνα Πιερρακάκη που θα αποδειχτεί 
το ίδιο «ανθέλληνας» με τους προκατόχους του, το ίδιο 
ψυχρός, αντιπαθητικός, στεγνός, άσχετος για τα λαϊκά 
προβλήματα. Που επιπλέον τον στήριξε ανοιχτά ο γερμα-
νός Καγκελάριος. Που επίσης έδωσε συγχαρητήρια στον 
Μητσοτάκη για την 6ήμερη εργασία των ελλήνων εργα-
ζομένων. Κι άμα σε στηρίζει ένας τέτοιος γερμανός, αυτό 
από μόνο του λέει πολλά. Κι άλλωστε τον Πιερρακάκη 
τον προώθησαν και τον ανέδειξαν στην τόσο σημαντική 
αυτή καρέκλα, ακριβώς επειδή αξιολόγησαν θετικά το… 
θετικό του έργο σαν υπουργός οικονομικών εδώ, σε 
εμάς.

Κι από πού κι ως που δικαιώθηκε ο ελληνικός λαός με 
την εκλογή αυτή, όπως είπε ο πρωθυπουργός… Δηλαδή 
γι’ αυτό εκατομμύρια ιθαγενείς αυτής της χώρας πεινά-
νε, χάνουν τα σπίτια τους, τις δουλειές τους, δεν έχουν 
ικανοποιητικό μισθό και σύνταξη, χρωστάνε τα μαλλιοκέ-
φαλά τους σε τράπεζες, εφορία, ρεύμα, νοίκια κ.α., αγο-
ράζουν πανάκριβα τα προϊόντα στα σούπερ μάρκετ, δεν 
έχουν υγεία, φάρμακα, νοσοκομεία; Για να πετύχουν την 
εκλογή του Πιερρακάκη στην προεδρία του Γιούρο-
γκρουπ; Σοβαρά κύριε Μητσοτάκη;

Συριζαίικη αμνησία
Σε ρ/φ εκπομπή ακούσαμε και τον ευρωβουλευτή του 

ΣΥΡΙΖΑ Κ. Αρβανίτη να καταγγέλλει έμπλεος αγανάκτη-
σης(!!) την κυβέρνηση για τη στάση της απέναντι στους 
αγροτοκτηνοτρόφους,  που βρίσκονται στους δρόμους. 
Μόνο που κι αυτός «ξέχασε» ότι ο ΣΥΡΙΖΑ είχε ψηφίσει 
τη ΚΑΠ, πριν λίγες μέρες ξαναψήφισε στο ευρωκοινο-
βούλιο μαζί με τους ΝΔκράτες και τους ΠΑΣΟΚους την 
αναθεώρησή της σε χειρότερη ακόμα κατεύθυνση. Και 
επίσης «ξέχασε» πως ο ΣΥΡΙΖΑ είχε στήσει την περίφημη 
«τεχνική λύση», που μέσω του ΟΠΕΚΕΠΕ  χρηματοδο-
τούσε όχι τους πραγματικούς παραγωγούς του πρωτο-
γενούς τομέα, αλλά όσους δήλωναν ότι είναι τέτοιοι, με 
ανύπαρκτα χωράφια, κοπάδια κλπ. Κι ότι πάνω στη 
«λύση» αυτή στήθηκε μια από τις μεγαλύτερες κομπίνες 
από τα λαμόγια κύρια της ΝΔ, με τη βοήθεια και υπουρ-
γών της.

Μάλιστα στα σχετικά ερωτήματα των δημοσιογρά-
φων, ενώ προσπάθησε στην αρχή να αποφύγει την απά-
ντηση, στο τέλος ξεστόμισε το αμίμητο «που να θυμάται 
τώρα τι έγινε πριν από τόσα χρόνια»!!! Άντε να χαθείς κι 
εσύ πολιτικό λαμόγιο…

… Ο ειρηνοποιός Τρααμπ 
και η Βενεζουέλα

Δεν θέλουμε να ξεφύγουμε από την ουσία του νέου αμε-
ρικάνικου εγκλήματος ενάντια στην ανεξαρτησία μιας 
χώρας, της Βενεζουέλας, με ομολογημένο πλέον στόχο κι 
αφού είχε επιτευχθεί ο στόχος για εξουδετέρωση του προέ-
δρου της χώρας Ν. Μαδούρο, με την αισχρή απαγωγή του 
από το σπίτι του από τις αμερικανικές ένοπλες δυνάμεις, ότι 
όλη η υπόθεση δεν έχει να κάνει ούτε με την καταπολέμηση 
των ναρκωτικών, ούτε με έλλειψη δημοκρατίας στη Βενεζου-
έλα από τον δικτάτορα Μαδούρο. Αλλά να, προκύπτουν 
μερικά ερωτήματα, που έρχονται στη σκέψη αντανακλαστι-
κά και αντικειμενικά. Όπως:

1) Από πού κι ως που η εκτίμηση της ηγεσίας μιας χώρας 
για το χαρακτήρα της πολιτικής κατάστασης και τη λειτουρ-
γία της ηγεσίας μιας άλλης χώρας, δίνει το δικαίωμα στην 
πρώτη, να επεμβαίνει και μάλιστα στρατιωτικά για να αλλά-
ξει την κατάσταση στη δεύτερη. Όταν μάλιστα στη χώρα 
αυτή- τη Βενεζουέλα- η πολιτική ηγεσία είχε αναδειχτεί με 
εκλογικές διαδικασίες, που ανεξάρτητα αν κάποιος τις θεω-
ρεί άψογες, είναι θέμα του λαού της χώρας αυτής τι θα 
κάνει με την εσωτερική κατάστασή της και όχι του προέδρου  
(Τρραμπ) της πρώτης. Σε τελευταία ανάλυση η τελευταία 
χώρα και ηγεσία που μπορεί να μιλάει για δημοκρατικές 
διαδικασίες σε εκλογές κλπ είναι οι ΗΠΑ και οι πρόεδροί 
της. Που στο διάστημα δεκαετιών έστησαν και στήριξαν 
απανωτές στρατιωτικές και πολιτικές δικτατορίες, ειδικά στη 
Λατινική Αμερική. Από πού να αρχίσει και που να τελειώσει 
κανείς. Ενώ και το δικό τους εκλογικό σύστημα είναι μια 
άριστα σχεδιασμένη αντιδραστική, αντιδημοκρατική διαδι-
κασία, που γράφει στα παλιά της τα παπούτσια την πραγμα-
τική δυνατότητα του αμερικάνικου λαού να εκφράσει την 
πολιτική του βούληση και επιλογή.

2) Τι θα έκαναν οι ΗΠΑ, αν μια άλλη χώρα (πχ η Κίνα) 
έβγαινε και έλεγε πως εκεί- στις ΗΠΑ- υπάρχει ένα καταπιε-
στικό, απολυταρχικό, δικτατορικό καθεστώς- που σε τελευ-
ταία ανάλυση είναι απόλυτα ορθό- και εμείς θα επέμβουμε 
για να διώξουμε τον Τρραμπ και να βάλουμε στη θέση του 
τον δικό μας αρεστό τύπο, για να προασπίσουμε τα δικά μας 
εθνικά συμφέροντα και να αρπάξουμε τον πολύτιμο πλούτο 
της αμερικάνικης χώρας. Εδώ δεν προχωράμε στην απάντη-
ση του τόσο ρητορικού ερωτήματος, γιατί είμαστε βέβαιοι 
πως όλοι όσοι διαβάζουν τον ΠΑ θα έχουν την ίδια γνώμη.

3) Που πήγε η «δημοκρατική» ευαισθησία της υπόλοιπης 
«πολιτισμένης» δύσης και ειδικά των στενότερων συμμάχων 
των ΗΠΑ, ΕΕ και ΝΑΤΟ απέναντι σ’ αυτό το απίστευτο ακόμα 
και για τα σημερινά δεδομένα γεγονός της αμερικάνικης 
επίθεσης σε μια ανεξάρτητη χώρα. Απλά για άλλη μια φορά 
αποδείχτηκε ότι είναι επιλεκτικά δημοκρατική «αναισθησία».

4) Το βασικό κατ’ αρχήν πρόσχημα των ΗΠΑ ήταν η ανά-
σχεση και εξουδετέρωση του ναρκεμπορίου από τη Βενε-
ζουέλα προς τις ΗΠΑ που μάλιστα διευθύνονταν από τον 
Μαδούρο. Το επιχείρημα αυτό το επικαλέστηκε ο πρόεδρος 
των ΗΠΑ, που η χώρα του πρωταγωνιστεί στη παγκόσμια 
διακίνηση ναρκωτικών, που οι σχετικές επιχειρήσεις της 
κερδίζουν δισ. δολάρια από αυτό το εμπόριο- πχ οι ΗΠΑ 
οργάνωσαν την μετατροπή του Αφγανιστάν σε έναν τερά-
στιο, ελεγχόμενο από τις ίδιες «λιβάδι» παρασκευής και 
διακίνησης οπιούχων ναρκωτικών. Που η αμερικάνικη μαφία 
που ελέγχει και κερδίζει τεράστια ποσά από την διακίνηση 
και εμπορία τους μέσα στις ΗΠΑ, το πετυχαίνει με άψογη 
συνεργασία, ανοχή, συμμετοχή πολιτικών και πολιτειακών 
παραγόντων της χώρας. Όπου για τον κίνδυνο διακίνησης 
ναρκωτικών στις ΗΠΑ φταίει ο Μαδούρο, αλλά όχι η αμερι-
κάνικη μαφία που την κάνει. Για να μην πάμε πολύ πίσω όταν 
ο περιλάλητος «δημοκρατικός» πρόεδρος Κέννεντι είχε 
κατηγορηθεί για σχέσεις με τη μαφία.

5) Που πήγε η «δημοκρατική» ευαισθησία της κυβέρνη-
σης του Μητσοτάκη, που ισχυρίστηκε πως «αυτή δεν είναι η 
στιγμή για σχόλια σχετικά με τη νομιμότητα των πρόσφατων 
ενεργειών(των ΗΠΑ)».

- πότε άραγε θα είναι η κατάλληλη στιγμή, αφού ήδη 
ήρθε το θέμα στο Συμβούλιο Ασφαλείας του ΟΗΕ, όπου η 
Ελλάδα είναι μη μόνιμο μέλος του και όπου- προφανώς κατ’ 
εντολή της κυβέρνησης- ο έλληνας αντιπρόσωπος αναμάση-
σε όλη την αμερικάνικη επιχειρηματολογία δικαιολόγησης 
της επέμβασης.

- γιατί δεν είπε ο Μητσοτάκης το ίδιο για την επίθεση της 
Ρωσίας στην Ουκρανία, αλλά από την πρώτη στιγμή στην 
πράξη και στα λόγια αργότερα κήρυξε τον πόλεμο στη 
Ρωσία; Γιατί δεν τον κηρύσσει και στις ΗΠΑ;

- κι όταν οι ΗΠΑ μπουκάρουν στη Γροιλανδία, τι θα πει ο 
Μητσοτάκης στους Δανούς και Γροιλανδούς, πως «δεν είναι 
η ώρα να κρίνουμε τους αμερικανούς»;

- τι σας θυμίζει αυτό το κυβερνητικό «δεν είναι τώρα η 
ώρα…»; Την ίδια ακριβώς επίκληση έκανε όταν έγιναν οι 
καταστροφές στη Θεσσαλία από τον Ντάνιελ, οι θεομηνίες 
της φωτιάς στον Έβρο, το έγκλημα στα Τέμπη κ.α. Είτε για 
τα μέσα, είτε για τα έξω τις ίδιες αθλιότητες ξεστομίζουν.

6) Αναρωτιόμαστε αν στους λόγους της πιθανής βράβευ-
σης του Τρααμπ με το Νόμπελ «Ειρήνης» το 2026, θα προ-
στεθεί και αυτός της υποστήριξης της ελευθερίας και ανε-
ξαρτησίας της κάθε χώρας, της μη επέμβασης στα εσωτερι-
κά των άλλων χωρών κλπ. Αν και απ’ ότι φαίνεται θα αρκε-
στεί στο να βουτήξει το νόμπελ που πήρε η Βενεζουελάνα 
αντίπαλος του Μαδούρο για το 2025, που όπως κυκλοφόρη-
σε, θα ζητήσει να του το δώσει όταν τον επισκεφτεί στην 
Ουάσινγκτον!!!

Deutschland über alles- Γερμανοί ναζί στον Β΄ΠΠ
USA above all- Αμερικανοί φασίστες στον Γ΄ΠΠ

Το ημερολόγιο της Γκιλφόιλ
Dear calendar- Αγαπητό μου ημερολόγιο

Θ’ αργήσω λίγο να μάθω ελληνικά, γι’ αυτό θα σου 
γράφω πότε αμερικάνικα, πότε στη ντόπια διάλεκτο των 
ιθαγενών.

I wish you happy new year. Καλά τέλειωσε ο χρόνος, 
καλά μπήκαμε και στον καινούργιο. Τα νέα από την 
πατρίδα, τις USA, είναι very-very good. Ο πρόεδρος είναι 
καταπληκτικός. Α μα το χάρηκα τόσο πολύ το ρεσάλτο 
στη Βενεζουέλα που αρπάξαμε αυτόν τον drug dealer 
τον Μαδούρο και βουτήξαμε και τα δεξαμενόπλοιά του. 
Και όπως είπε ο πρόεδρος τα πετρέλαιά της είναι πια 
δικά μας, θα τα κάνουμε ότι θέλουμε εμείς. Oh dear Don-
ald, god bless you!!

Κι εδώ καλά πάμε. Την Ελευσίνα την πήραμε, ok. Μόνο 
που μαζεύτηκαν εκεί κάποιοι ντόπιοι- σαν κόκκινοι μου 
μοιάζανε- με πανό, σημαίες και κάνανε πορεία φωνάζο-
ντας αντιαμερικάνικα συνθήματα και κάτω τα χέρια από 
την Ελευσίνα κι ότι θα μας ξαναδιώξουνε όπως το 1974. 
Δεν μ’ αρέσουν καθόλου αυτά, καθόλου. Έχει γούστο να 
μου τη χαλάσουνε τη δουλειά. Κάτσε να έχω από κοντά 
τον Κυριάκο. Και να διαβάσω για το 1974, να ξέρω τι με 
περιμένει…

Και γενικά σαν πολλούς κόκκινους να έχει τούτη εδώ 
η αποικία μας. Μάλλον θα πω στον πρόεδρο να μου στεί-
λει μερικές χιλιάδες εθνοφρουρούς μας, να βάλουν μια 
τάξη. Γιατί και προχτές, μετά τα γεγονότα στη Βενεζουέ-
λα, μου ήρθαν μπόλικοι από δαύτους έξω από την πρε-
σβεία και μου φωνάζανε «φονιάδες των λαών αμερικά-
νοι» και «κάτω τα χέρια από τη Βενεζουέλα». Oh fuck.

Α μην το ξεχάσω. Για τη δουλειά στην Ελευσίνα 
κάποιοι σχολιάσανε πως, επειδή διέταζα εδώ θα κάνετε 
αυτό κι εκεί εκείνο, ήταν σαν να είμαι εγώ πρωθυπουρ-
γός της Ελλάδας. Αυτό κι αν ήταν προσβλητικό. Κοτζάμ 
πρέσβης των USA να με υποβιβάζουνε σε πρωθυπουργό 
ετούτων εδώ των απείθαρχων ινδιάνων. Εγώ δηλαδή να 
είμαι Κυριάκος. Ε όχι δα. Ξανά fuck.

Ο πόλεμος στην Ουκρανία
«Ουδέν νεότερο από το μέτωπο» είναι ίσως η φράση, 

που θα μπορούσε σχηματικά να χαρακτηρίσει την κατά-
σταση στα πεδία των μαχών στην Ουκρανία μεταξύ ρωσι-
κών και ουκρανικών ενόπλων δυνάμεων, αλλά και των 
υπόλοιπων σχετικών εξελίξεων. Οι ρωσικές δυνάμεις 
καταγράφουν μικρές ή μεγαλύτερες, αλλά με σταθερό 
ρυθμό, επιτυχίες επί του πεδίου, κερδίζοντας εδάφη, 
καταλαμβάνοντας χωριά, οι επιθέσεις με πυραύλους, 
ντρόουνς και αεροπορία στα εδάφη και των δυο χωρών 
σε υποδομές ιδιαίτερα σημαντικές (ενέργειας, μεταφο-
ρών, παραγωγής στρατιωτικού υλικού κ.α.) συνεχίζονται, 
με εναλλασσόμενες εντάσεις (πχ επίθεση σε κατοικία του 
Πούτιν).

Οι πρόθυμοι σύμμαχοι της Ουκρανίας, ΕΕ στο σύνολό 
της ή επιμέρους συνάψεις κοινών δράσεων από ομάδες 
χωρών, εντείνουν τις επεξεργασίες σχεδίων για την τρέ-
χουσα, αλλά και την αυριανή κατάσταση μετά από μια 
πιθανή κατάπαυση του πυρός ή «τερματισμό» του πολέ-
μου, ο όλο και πιο εντεινόμενος πόλεμος σε οικονομικό 
επίπεδο με ενίσχυση των μέτρων σε βάρος της Ρωσίας 
κ.α. είναι εξελίξεις, που δεν τροποποιούν δραματικά (όσο 
κι αν ακούγεται ειρωνικό μέσα στην ατέλειωτη αυτή τρα-
γωδία που ζουν οι δύο λαοί και μαζί τους όλοι οι ευρω-
παϊκοί) την γενική κατάσταση.

Το μόνο σίγουρο είναι πως έχει παγιωθεί πλέον σαν η 
πιο χρήσιμη και αξιοποιήσιμη για την στερέωση της 
ευρωπαϊκής προπαγάνδας και στην πράξη προετοιμασί-
ας και εντατικής προώθησης της ευρωπαϊκής πολεμικής 
οικονομίας, με την επικύρωση απανωτών μακροπρόθε-
σμων οικονομικών μέτρων για την ολοένα και περισσότε-
ρο ενίσχυσή της. Τα δισεκατομμύρια ευρώ ρέουν και θα 
συνεχίσουν να κυλούν σαν ποτάμια με στόχο την ισχυρο-
ποίηση των κλάδων που θα ανεβάσουν την παραγωγή 
στρατιωτικο-πολεμικού υλικού στα επιθυμητά ύψη, σαν 
διέξοδος και από την υποβόσκουσα και κλιμακούμενη 
οικονομική κρίση της ευρωπαϊκής οικονομίας, που δεν τα 
βγάζει πέρα στον ανταγωνισμό της με τους άλλους ισχυ-
ρούς αντιπάλους.

Ο πόλεμος μας κυκλώνει από παντού. Κι όσο οι λαοί 
δεν αποφασίζουν να δοκιμάσουν τη δική τους οργανωμέ-
νη, αποφασιστική, επαναστατική δύναμη σε βάρος των 
θεωρητικά ισχυρών εχθρών τους, η κατηφόρα προς 
αυτόν θα γίνεται όλο και πιο γλιστερή.


